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İlişkilerde kurtarıcı rolündeki kişiler, parterinin duygusal, psi-
kolojik veya yaşamla ilgili sorunlarını çözmeyi kendine görev 
edinir. Karşı tarafı iyileştirme, düzeltme veya değiştirme sorum-
luluğu üstlenir.  

Kurtarıcı rolündeki kişiler, çoğu zaman kendi ihtiyaçlarını 
ikinci plana alır ve başkalarına iyi gelmekten beslenerek güçle-
nir. Yüzeyde iyilik, fedakârlık gibi görünen davranışların altında 
çoğu zaman sevilme, kabul görme, terk edilme korkusundan ko-
runma çabası olabilir.  

Kurtarıcı rolü genellikle çocuklukta öğrenilir. Çocuk ailesinde 
birçok sebepten dolayı erken büyümek zorunda kaldığında bu 
rol hayatının görevi haline gelebilir. Çocuklukta sık görülen se-
naryolar şu şekildedir; duygusal olarak zayıf, hasta veya prob-
lemli bir ebeveyne sahip olmak, aile içinde sürekli kriz veya kao-
sun olması, ebeveynler arasında çatışma çözücü yani arabulucu 
rolünde olmak, küçük kardeşlerin bakım vereni olma sorumlu-
luğu, sevginin fedakârlık ve sorumluluk üzerinden verildiği aile 
sistemi gibi etmenler sıralanabilir.  

Bu senaryolardan en az birinde büyüyen kişiler, ben güçlü 
olmak zorundayım, işe yararsam değerliğim, ben olmazsam her 
şey dağılır gibi içsel inançlar geliştirirler. Kurtarıcı, başkalarını 
kurtarırken aslında kendi yarasını iyileştirmeye çalışır. Yardım et-
tiği sürece sevildiğine, değer gördüğüne inanır. Çünkü aksi bir 
inançla yaşayabilmek zordur.  
İlişkilerdeki kurtarıcı rolünün sonuçları vardır. Eşitlik bozulur, 

roller dengesizleşir. Partner pasifleşir ve kurban rolüne geçebilir. 
Kurtarıcılarda zamanla tükenme, öfke ve kırgınlık birikir. Yakın-
lıktan ziyade bağımlı ilişki görülür. İki yetişkin yerine, ebeveyn ve 
çocuk ilişki örüntüleri gözlenir. Sonuç olarak ilişki zamanla zarar 
görecektir.  

Kurtarıcı rolünden uzaklaşmak için elbette öncelikle bunu 
fark etmek gerekir. Çünkü ancak fark edilince değişim başlar. 
Değişim için temel adımlardan biri durup düşünmektir. Gerçek-
ten yardım isteniyor mu? Yoksa ben mi öyle düşünüyorum? Ba-
zen yardım istenmeden adım atıyor olabiliriz. Sorumlulukları 
paylaşmak ve her şeyi üstlenmemeye çalışmak değişimin ikinci 
adımıdır. Bu süreçte gerektiğinde hayır diyerek sınır koyabilmek 
sizi koruyacaktır. Duygularınızı ve ihtiyaçlarınızı fark edebilmek, 
suçluluk duygusu yerine öz saygıyla hareket etmenize katkı sağ-
layacak.  

Kimseyi kurtarmak zorunda değiliz. Ama kendimizi kurtar-
mak bizi de ilişkilerimizi de iyileştirecektir. 

KURTARICI OLMAK ZORUNDA MISIN?

25 KASIM 2025

Edirne Valisi Yunus Sezer, 
24 Kasım Öğretmenler Günü 
dolayısıyla kutlama mesajı ya-
yımlandı. Vali Sezer mesajın-
da, “Öğretmenlerimiz, Başöğ-
retmen Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk’ün “Yeni nesil sizin 
eseriniz olacaktır.” sözüyle tarif 
ettiği anlamlı misyonu taşırken, 
aynı zamanda her gün fedakâr-
lığınızla, sabrınızla ve sorumlu-
luk duygunuzla geleceğimizi in-
şa ediyorsunuz” dedi. 

Vali Sezer, mesajında şunla-
rı kaydetti:  

“Bugün, Gazi Mustafa Ke-
mal Atatürk’ün 1928 yılında 
Millet Mektepleri Başöğretmen-
liğini kabul etmesi ve bu an-
lamlı günün öğretmenler günü 
olarak ilanının yıldönümünü 
kutlamanın büyük onur ve gu-
rurunu yaşıyoruz.  

Öğretmenlik, yalnızca bilgi-
nin aktarılması değil; karakte-
rin, insanlığın da nesilden nesi-
le hayat bulmasını sağlayan ul-
vi bir görevdir. Bu anlamda 
Öğretmenlerimiz, Başöğretmen 
Gazi Mustafa Kemal Ata-
türk’ün “Yeni nesil sizin eseri-
niz olacaktır.” sözüyle tarif etti-
ği anlamlı misyonu taşırken, 
aynı zamanda her gün fedakâr-
lığınızla, sabrınızla ve sorumlu-
luk duygunuzla geleceğimizi in-
şa ediyorsunuz.  

Sevgili öğretmenlerimiz, siz-
ler her gün yalnızca öğrencile-
rin akademik gelişimini değil; 
karakterlerini, özgüvenlerini, 
hayata bakışlarını da şekillen-
diriyorsunuz. Küçük bir sınıf 
defterinde başlayan ilham, ya-
rınlarımızı aydınlatacak büyük 
bir ışığa dönüşüyor. Bu büyük 
emeğin ve fedakârlığın kıyme-
tini biliyoruz; sizlerle gurur du-
yuyoruz. 

Eğitim alanında yapılan her 

yatırım, yine öğretmenlerimizin 
özverisiyle anlam bulmakta, 
geleceğe daha güçlü ve umutlu 
bakmamızı sağlamaktadır. 

 
‘EĞİTİMDE KALİTEYİ 

ARTTIRIYORUZ’ 
Valiliğimiz koordinasyonun-

da ilimizdeki ilgili tüm kurum-
lar, eğitimde kaliteyi artırmak 
ve her öğrencinin potansiyelini 
en iyi şekilde ortaya çıkarmak 
ve değerlendirmek için birçok 
projeyi hayata geçirmeye de-
vam etmektedir.  

Bu kapsamda “Her okul bir 
aile, her aile bir okul” anlayı-
şıyla ilimiz genelinde öğrencile-
rimizin okullardaki devamsız-
lıklarını azaltmak için çalışma-
lar başlattık. Yaptığımız yete-
nek taramaları ile öğrencileri-
mizi sanata ve spora yönlendi-
rirken, her öğrenci en az bir 

enstrüman çalabilmeli diyerek 
müzik akademileri kurduk. 
Gençlik ve Spor Bakanlığımı-
zın desteği ile okul bahçelerine 
ve uygun alanlara semt sahala-
rı yaparak yaz mahalle ligi dü-
zenledik. Bu proje ile binlerce 
evladımızı çeşitli branşlarda 
sporla buluşturduk. Hayata ge-
çirdiğimiz tüm projelerle öğren-
cilerimizin, okula, spora, sana-
ta ve öğrenmeye olan ilgilerini 
arttırmayı; sosyal ve sportif ge-
lişimlerini desteklemeyi hedef-
ledik. 

Bu anlamlı gün vesileyle, 
ebediyete irtihal eden kıymetli 
öğretmenlerimizi rahmetle anı-
yor, tüm öğretmenlerimizin 
Öğretmenler Gününü kutluyor, 
sağlık, huzur ve başarılarla do-
lu bir meslek hayatı ve ömür 
diliyorum.” Haber Merkezi 

Türkiye'nin nüfusu, 1 Ekim 
itibarıyla 85 milyon 980 bin 
654 kişi oldu. Türkiye İstatistik 
Kurumu (TÜİK), üçer aylık dö-
nemler için üretilen dönemlik 
nüfus istatistiklerini açıkladı. 

Buna göre, 2024 sonunda 

85 milyon 664 bin 944 olan ül-
ke nüfusu, bu yılın 9 ayında 
315 bin 710 kişi, 1 Temmuz-1 
Ekim döneminde ise 155 bin 
800 kişi arttı. 

Böylece ülke nüfusu, 1 
Ekim itibarıyla 85 milyon 980 

bin 654 kişiye ulaştı. 

Erkek nüfusun oranı yüzde 

50,02 (43 milyon 3 bin 770 ki-

şi), kadın nüfusun oranı yüzde 

49,98 (42 milyon 976 bin 884 

kişi) olarak kaydedildi. (aa)

Türkiye'nin nüfusu 86 milyona yaklaştı
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RECEP KAREŞAN vefat etti. 
Merhume Kıymet Kareşan’ın eşi, Gülen Kartal, Nermin Amaç 

ve Serpil Dağdevren’in babaları, Doğancan Dağdevren, Nilgün 
Dağdevren, Engin Kartal ve Ezel Demir’in dedeleri, 94 yaşındaki 
Recep Kareşan vefat etmiştir. 

Cenazesi Pazar günü Muradiye Camii’nde kılınan ikindi na-
mazının ardından Yeni Şehir Mezarlığı’na defnedildi. 

 
İKBALİYE ÖZCAN vefat etti. 
Merhum Ahmet Özcan’ın eşi, Taşkın, Coşkun, Ersin ve mer-

hum Ali Özcan’ın anneleri, 82 yaşındaki İkbaliye Özcan vefat et-
miştir. 

Cenazesi Pazar günü Şeyhçelebi Camii’nde kılınan ikindi na-
mazının ardından Bademlik Mezarlığı’na defnedildi. 

FATMA KAVAKÇI vefat etti. 
Merhum Ömer Kavakçı’nın eşi, Gönül, Birol, Ayşe, Emin ve 

Fevziye Kavakçı’nın anneleri, 81 yaşındaki Fatma Kavakçı vefat 
etmiştir. 

Cenazesi Pazar günü Akmescit Camii’nde kılınan ikindi nama-
zının ardından Yıldırım Mezarlığı’na defnedildi. 

 
RUKİYE CAN vefat etti. 
63 yaşındaki Rukiye Can vefat etmiştir. 
Cenazesi Pazar günü Bademlik Camii’nde kılınan öğle nama-

zının ardından Bademlik Mezarlığı’na defnedildi. 
 
SUNA TOSUN vefat etti. 
56 yaşındaki Suna Tosun vefat etmiştir. 
Cenazesi Pazar günü Muradiye Camii’nde kılınan öğle nama-

zının ardından Acı Çeşme Mezarlığı’na defnedildi.
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Tekirdağ’ın Süleymanpa-
şa ilçesinde evinde uyuşturu-
cu ele geçirilen şüpheli gözal-
tına alındı. İlçe Emniyet Mü-
dürlüğü ekipleri, Aydoğdu 
Mahallesi'nde bir evde uyuş-
turucu bulunduğu bilgisi üze-
rine çalışma yaptı. Evde yapı-
lan aramada bir miktar uyuş-
turucu madde ele geçirildi, ev 
sahibi T.A. gözaltına alındı. 
(aa)

Serhad kent Edirne, tarihi 
süreç içinde stratejik ve jeopo-
litik önemiyle Balkanların en 
önemli şehri, Osmanlının da 
ikinci başkenti olmuştur. Edir-
ne Bizans döneminde İstan-
bul’u koruyan kent konumun-
da iken Osmanlı döneminde 
de İstanbul’u feth eden kent ol-
muştur.  

Çağdaş Cumhuriyetin ay-
dınlık yüzü olan bu kent dört 
kez işgal görmüştür. Gördüğü 
bu işgaller sonucunda kent hal-
kı birçok göçlere, zulüm ve iş-
kencelere tanıklık etmiştir.  

Bugün düşman işgalinden 
kurtuluşunun 103. yıl dönü-
münü kutlayan Serhat Kenti 
Edirne, 25 Kasım 1922 günü 
Mustafa Kemal Atatürk ve si-
lah arkadaşlarının ülkemizi 
düşman işgalinden kurtarmak 
için yaktığı kurtuluş meşalesiy-
le tekrar bağımsız ve özgürlü-
ğüne kavuşmuştur. 

19 Mayıs 1919 da M. Ke-
mal Atatürk’ün Samsun’a çık-
masıyla başlayan bu hareket 
ülke sathına yayılmış, birçok 
cephede verilen mücadeleler 
sonunda kazanılmıştır. 

Bu zaferlerin ardından 11 
Ekim 1922 tarihinde Birleşik 
Krallık ile Ankara hükûmeti 
arasında Mudanya'da imzala-
nan ateşkes antlaşması üç gün 
sonra 14 - 15 Ekim 1922 gü-
nü gece yarısı yürürlüğe gir-
miştir. Sözleşmenin yürürlüğe 
girmesiyle 15 gün içinde Yu-
nan ordusunun Meriç’in batısı-
na çekilmesi ve bir ay sonra da 

Doğu Trakya’nın tamamen 
BMM Hükûmeti’ne teslimine 
karar verilmiştir. Trakya’yı tes-
lim almak üzere İzmir Mebusu 
Refet Paşa görevlendirilmiş-
tir.1   

Mudanya antlaşması gereği 
de  Yunanlı askerlerinin tama-
mı şehrin teslim tutanağının 
imzalandığı 25 Kasım 
1922’nin dört beş gün önce-
sinde şehri tahliye etmişti. Ant-
laşma gereği de Fransız polisi 
Yunan askerlerinin geçeceği 
caddelerde gerekli tedbirleri al-
mıştı.  

Ancak Yunanlılar çekilince 
yönetimi üstlenecek kimse kal-
madığından, birçok tehlikeyi 
göze alarak tahliyeden önce 
şehre giren Lütfi Arif Bey Edir-
ne’deki bazı kişilerin katılımıyla 
geçici bir hükûmet kurmuş ve 
Türk ordusu şehre girinceye 
kadar yönetimi üstlenmişti.  

Bu geçici hükûmet askerle-
ri karşılamak için hazırlıklar 
yapmış, gelecek heyetlere yer 
hazırlamış ve güvenliğin temi-
nine çalışmıştı. Yunanlılar şe-
hirde kırmızı kumaş bırakma-
dıklarından Lütfi Arif Bey ve 
arkadaşlarının yardımıyla bazı 
çarşaflar ve patiskalar kırmızı-
ya boyanarak yeterli derecede 
bayrak hazırlanmış ve her tara-
fa zafer takları dikilmişti.2   

Fransız mıntıkasında bulu-
nan Edirne'nin devir ve teslimi 
için hazırlanan heyet, 22 Ka-
sım sabahı saat 08.10’da Bah-
riye Mektebi Bando ekibinin 
çaldığı “Ey Gaziler” türküsü ve 

alkışlar arasında trenle Sirke-
ci’den hareket etti. Heyet Edir-
ne'ye götürmek üzere “İstan-
bul’un Edirne’ye Hediyesi” 
ibaresini içeren ve 5 metre 
uzunluğundaki ipekten yapıl-
mış şanlı bir sancağı yanlarına 
almıştı.  

24 Kasım 1922 Cuma sa-
bahı dönemin Edirne Valisi Şa-
kir Kesebir ve Edirne milletve-
killeri Şeref Aykut ile Faik Kal-
takkıran ile birlikte diğer heyet-
te bulunan kişiler şehre giriş 
yaparak hükümet binası önün-
de kurulan takın önüne gitmiş-
lerdir.  

Burada düzenlenen tören-
de de Türk Bayrağı göndere 
çekilmiştir. 25 Kasım’da imza-
lanan tesellüm tutanağıyla da 
şehir geri alınmıştı. Kazanılan 
bu özgürlüğün coşkusunu hal-
kımız her yıl 25 Kasım günü 
kutlayarak tarih yapraklarında 
izler bırakmıştır.  

Bir asrı aşkın süren Edir-
ne’nin Kurtuluş günü kutlama-
ları kentin ve ülkemizin yerel 
ve ulusal belleği olan gazetele-
rin tozlu sayfalarında  yer al-
maktadır.  

Bunları incelediğimizde çok 
ilginç bilgiler karşımıza çık-
maktadır; 

Edirne’nin düşman işgalin-
den kurtuluşunun birinci yıldö-
nümü kutlamaları 25 Kasım 
1923 günü yapılmıştır. Edir-
ne'nin kurtuluşunun birinci yıl-
dönümü nedeniyle Ankara'dan 
gelen  Fethi Bey Başkanlığın-
daki Türkiye Büyük Millet 
Meclisi Heyeti, 24 Kasım 
1923 akşamı Edirne'ye ulaş-
mıştır.   

Heyet, 25 Kasım sabahı 
Edirne Belediye Binası balko-
nundan yapılan konuşmaların 
ardından Selimiye Camii 
önünde elli bin kişinin katılı-
mıyla düzenlenen törende 
Edirne Belediye Başkanı İbra-
him Bey ve Ankara'dan gelen 
heyet başkanı Fethi Bey, Ka-
zım Karabekir ile birlikte pro-
tokol konuşmaları yapılmıştır. 

Türkiye Reis-i Cumhuru 
Gazi Mustafa Kemal Atatürk, 
Ankara’dan Edirne’ye gelen 
Türkiye Büyük Millet Meclisi 
Heyet Başkanı Fethi Bey ile 
törende okunmak üzere bir 
kutlama mesajı göndermiştir. 

Dönemin Belediye Başkanı 
İbrahim Zağra Bey, Cumhur-

başkanı Mustafa Kemal Ata-
türk’ün Edirne’ye gelen heyet 
ile gönderdiği kutlama mesajı-
nı okumak için kürsüye çıkarak 
Edirne halkına şu mesajı ilet-
miştir;  

“Edirne Belediye Riyaset-
i Âliyesine Davetnamenizi 
memnuniyet-i mahsusa ile 
aldım. 

Düşman elinde bulundu-
ğu felaketli günlerde elem 
ve hüznü candan ve derin-
den hissettiğimiz sevgili 
Edirne’mizin halas gününe 
tesadüf eden yevm-i mesud-
da aranızda bulunmayı cid-
den arzu ederdim. 

Hasbelmazere bu şeref-
ten mahrumiyetimden dola-
yı pek müteessirim. Meclis-i 
Millimizden izam buyurulan 
Heyet-i Mebusenin reisi Fet-
hi Beyefendinin benim de 
vekilim olarak kabul buyu-
rulmasını rica eder ve güzel 
şehrinizin muhterem ahalisi 
için ebedi refah ve saadet te-
menni eylerim efendim.  

 
Türkiye Reis-i Cumhuru 

Gazi Mustafa Kemal” 
 
Şehrin değişik yerlerinde 

kurulan takların halkımıza ver-
diği ayrı heyecan ve coşkuyla 
Edirne’nin düşman işgalinden 
kurtuluşunun birinci yıl dönü-
mü üç gün kutlanmıştır. Kutla-
malar amacıyla kentimize ge-
len TBMM Heyeti de 27 Ka-
sım sabahı Edirne’den törenle 
uğurlanarak ayrılmıştır.3   

Yaptığım araştırmalar da, 
savaşın etkilerini henüz bütü-
nüyle üzerinden atamamış 
olan kentin ilk kurtuluş kutla-
malarının 1923 yılında üç gün 

süreyle gerçekleştirilirken diğer 
yıllarda ise kutlama süresinin 
bir haftaya çıkarıldığı görül-
mektedir.  

Günümüzde ise kutlamala-
rın yalnızca bir günle sınırlan-
dırıldığı görülmektedir. Bu bağ-
lamda son yıllarda kentimizde 
düzenlenen etkinliklerin za-
man içerisinde kültürel erozyo-
na uğraması, tarihî, kültürel ve 
sanatsal kimliğiyle öne çıkan 
serhat kenti Edirne’nin özgün 
kültürel dokusu, kimliği ve de-
ğerleriyle örtüşmemektedir. 

 İşte M. Kemal Atatürk ve 
silah arkadaşlarının kurmuş ol-
duğu Türkiye Cumhuriyeti'nin 
üzerinde doğan güneşin ışığı, 
cumhuriyetin değer ve devrim-
leriyle yüz yılı aşkın ülkemizi 
aydınlatmayı sürdürmektedir. 

Bizlere bu vatanı emanet 
eden başta M. Kemal Atatürk 
ve Arkadaşları ile tüm şehitleri-
mizi, rahmet ve minnetle anı-
yoruz. 

Kentimizin düşman işgalin-
den kurtuluşunun 103. Yılı 
kutlu olsun. 
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Milli mücadeleyi askeri an-
lamda başarıya ulaştıran Mu-
danya mütarekesinin ardından 
25 Kasım 1922 de Yunan işga-
linden kurtulan Edirne’de bu 
gelişmenin yıldönümü olan 25 
Kasım 1923 te ilk defa kurtuluş 
törenleri düzenlenmiştir. Gü-
nümüze kadar da bu törenler 
her yıl düzenlenmekte ve coş-
ku ile kutlanmaktadır. 

103 yıl önce düzenlenen ilk 
törenlere bakalım.  Bu tören 
bölge halkının büyük ilgisine 
yol açmış 50 bini aşkın coşkun 
katılımın yanı sıra Yeni Türkiye 
Büyük Millet Meclisi tarafından 
seçilen 14 kişilik bir heyet Mec-
lis Başkanı Fethi Okyar baş-
kanlığında Edirne’ye gönderil-
miştir. Dönemin Belediye Baş-
kanı İbrahim Zağra,  kurtuluş 
tören hazırlıklarına aylar önce-
sinden başlamış.  Ankara, İs-

tanbul başta olmak üzere çok 
sayıda il yöneticilerine davet 
mektupları göndermiş.  Ayrıca 
Cumhurbaşkanı Gazi Mustafa 
Kemal’e ve Meclise de telgraf-
lar göndermiş. 

Kurtuluş törenleri kutlama 
programı hazırlanmış. Prog-
ram gereği şehrin dört bir yanı 
Bayraklarla süslenmiş. Tabi bu 
çok kolay olmamış. Çünkü Yu-

nanlılar Edirne’yi boşaltırken 
şehirde kırmızı renkli kumaş bı-
rakmadıklarından, görevlilerin 
önderliğinde halkın da canla 
başla sağladıkları katkı ile çar-
şaf ve patiskalar kırmızıya bo-
yanarak yüzlerce bayrak hazır-
lanmış. Kutlama gününden ön-
ce de her taraf bayraklarla do-
natılmış, Zafer takları konul-
muş. 

Kurtuluş törenlerine katıla-
cak olan, Büyük Millet Meclisi 

başkanı Fethi Okyar başkanlı-
ğındaki 11 kişilik heyet İstan-
bul temaslarından sonra, ora-
dan katılan Kazım Karabekir 
Paşa ve diğer 14 kişi ile birlikte 
24 Kasım 1923’te Trenle Edir-
ne’ye hareket ediyorlar. Akşam 
saatlerinde coşkulu bir kalaba-
lık tarafından Fenerlerle, mızı-
kalarla, marşlarla, sloganlarla 
karşılanıyorlar. Belediyeye ha-
reket eden heyet üyelerinin bir 
kısmı Belediyede, diğerleri de 
Trakya kulübünde ve Vakıflara 
ait mekanlarda misafir ediliyor-
lar. 

25 Kasım sabahı Edirne 
halkı ve çevreden gelen yurt-
taşlarımız İşgalden ebedi kurtu-
luşa ulaşmanın sevgi, coşku ve 
heyecanıyla sabahın erken sa-
atlerinde, Belediye önünde 
toplanıyor. Meclis Başkanı Fet-
hi bey ve Kazım Karabekir pa-
şa resmi kabuller yapıyor. Be-
lediye Başkanı İbrahim Zağra 
günün anlam ve önemine dair 
heyecanlı konuşma yapıyor. 
Bu arada o gün bütün işyerleri 
kapalı oluyor. Sabah 08.00 de 
Öğrenciler, esnaf cemiyetleri 
ve halk Türk ocağı önünde 
toplanarak Vilayet binasındaki 
törene katılıyor. Daha sonra 
Orduya teşekkür etmek üzere 
Askeri daireye gidiliyorlar. İlk 
kurtuluş töreninin yapılacağı 
Selimiye önünde oldukça yo-

ğun bir halk topluluğu Anka-
ra’dan gelen Heyeti ve proto-
koldeki zevatı coşku ile karşılı-
yor.    Selimiye önündeki tö-
rende Belediye Başkanı İbra-
him bey, Cumhurbaşkanı Gazi 
Mustafa Kemal’in Edirne Bele-
diye Riyaseti Aliyesine hitaplı 

şu mektubunu coşkulu alkışlar 
eşliğinde okuyor. “ Davetna-
menizi memnuniyetle aldım. 
Düşman elinde bulunduğu fe-
laketli günlerde elem ve hüznü 
candan ve derinden hissettiği-
miz sevgili Edirne’mizin kurtu-
luş gününe tesadüf eden bu 
mutlu gününüzde aranızda bu-
lunmayı cidden arzu ederdim. 

Hasbelmazere bu şereften 
mahrumiyetimden dolayı pek 
müteessirim. Millet Meclisimiz-
den seçilen Milletvekili heyeti-
miz ve Meclis başkanı Fethi 
beyefendinin benim de vekilim 
olarak kabul buyurulmasını ri-
ca eder ve güzel şehrinizin 

muhterem ahalisi için ebedi fe-
rah ve saadet temenni ederim 
efendim.”  Konuşmaların ar-
dından Selimiye camiinde özel 
olarak davet edilen hoca tara-
fından dualar ediliyor. Gece de 
tüm halkın ve Askerlerin katılı-
mıyla büyük bir fener alayı ya-
pılıyor. 

Büyük Millet Meclisi heyeti 
ertesi gün birçok incelemeler 
ve halkla yaptıkları görüşme-
lerden sonra 27 Kasım 1923 
sabahı Edirne’den ayrılıyor.   
Edirne’nin ilk kurtuluş yıldönü-
mü töreninin, halkın bağımsız-
lık bilincini yansıttığını, Devlet 
tarafından Edirne’ye verilen si-
yasi önemi gösterdiğini söyle-
mek mümkün. 

Ülkemizin ve Şehrimizin bir 
daha işgal görmemesi dileğiyle 
25 Kasım Edirne’nin düşman 
işgalinden kurtuluşunun 
103’ncü yılında, Milli Mücade-
lenin ve ebedi Başkomutanı-
mız Mustafa Kemal ATATÜRK 
olmak üzere, Kurtuluş müca-
delesinde canları pahasına ba-
ğımsızlık için mücadele eden, 
şehit ve gazi olan tüm kahra-
manlarımıza en derin minnet 
ve şükran duygularımızı sunu-
yor, Onları rahmetle anıyor ve 
manevi huzurlarında saygı ile 
eğiliyoruz. 

Bu vesile ile tüm Edirne 
halkımızın bu mutlu günü kut-
lu olsun.  

Edirne kurtuluşunun  
103 yıl önceki ilk töreni

CHP Edirne Merkez İlçe Baş-
kanı Volkan Akgüngör, 24 Kasım 
Öğretmenler Günü’nü kutladı. 
Akgüngör, “Ne yazık ki bugün öğ-
retmenlerimiz ekonomik sıkıntılar, 
özlük haklarındaki yetersizlikler 
ve eğitim sistemindeki plansızlık 
nedeniyle hak ettikleri değeri gö-
rememektedir” diyerek, çalışma 
koşullarının iyileştirilmesi gerekti-
ğini kaydetti.  

Cumhuriyet Halk Partisi 
(CHP) Edirne Merkez İlçe Başka-

nı Volkan Akgüngör, yayımladığı 
mesajında şunları kaydetti:  

“Cumhuriyetimizin kurucusu 
Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün 
“Başöğretmen” unvanını kabul 
ettiği bu anlamlı günde, geleceği-
mizi şekillendiren, aydınlığın ve 
çağdaşlığın mimarı olan tüm öğ-
retmenlerimizin 24 Kasım Öğret-
menler Günü’nü en içten duygu-
larımla kutluyorum. 

Öğretmenlik, yalnızca bilgi ak-
tarmak değil; düşünmeyi öğreten, 

sorgulayan, özgür bireyler yetişti-
ren kutsal bir meslektir. Cumhuri-
yetin temelini oluşturan laik, bi-
limsel ve çağdaş eğitimin taşıyıcı-
sı olan öğretmenlerimiz, her türlü 
zorluğa rağmen büyük bir özve-
riyle görev yapmaktadır. 

Ne yazık ki bugün öğretmen-
lerimiz ekonomik sıkıntılar, özlük 
haklarındaki yetersizlikler ve eği-
tim sistemindeki plansızlık nede-
niyle hak ettikleri değeri göreme-
mektedir. Cumhuriyet Halk Parti-

si olarak, öğretmenlerimizin itiba-
rının korunması, çalışma koşulla-
rının iyileştirilmesi ve eğitimde fır-
sat eşitliğinin sağlanması için mü-
cadelemizi kararlılıkla sürdürece-
ğiz. 

Bu duygu ve düşüncelerle; 
başta Başöğretmenimiz Mustafa 
Kemal Atatürk olmak üzere, gör-
evini fedakârca yerine getiren 
tüm öğretmenlerimize teşekkür 
ediyor, emekli olan ve aramızdan 
ayrılan öğretmenlerimizi saygı ve 

minnetle anıyor, tüm eğitim ne-
ferlerinin Öğretmenler Günü’nü 
kutluyorum.” Haber Merkezi  

‘Öğretmenlerin çalışma koşulları iyileştirilmeli’
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Edirne Umurbey Mahallesi es-
ki muhtarı onbaşı Mehmet Eryo-
nar vefat etti. Eryonar, bugün öğ-
le vakti Sarı Camii’nde düzenle-
nen törenle son yolculuğuna 
uğurlandı. 

Hacı Salih ve hacı Hayriye Er-
yonar’ın oğulları, Ayşe Eryonar’ın 
eşi, Murat Eryonar ve Mükerrem 
Kurt’un babaları, Tamer Kurt ve 
Gülçin Eryonar’ın kayınpederi 

maliyeden emekli eski Umurbey Mahallesi muhtarı onbaşı Mehmet 
Eryonar vefat etti. Mehmet Eryonar için Sarı Camii’nde cenaze tö-
reni düzenlendi. Eryonar’ın cenazesi dün Sarı Camii’nde öğle vak-
ti kılınan cenaze namazının ardından Acıçeşme Mezarlığı’na def-
nedildi. 

Biz de Edirne Yenigün Gazetesi ailesi olarak merhum Mehmet 
Eryonar’a Allah’tan rahmet, kederli ailesine başsağlığı ve sabır di-
liyoruz. Haber Büşra Akıllı 

Eryonar ailesinin acı günü

Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) Edirne Mil-
letvekili Ahmet Baran Yazgan, Edirne’nin düş-
man işgalinden kurtuluşunun 103. yılı nedeniy-
le yaptığı açıklamada, “Edirne’nin vatanperver, 
azimli ve cesur insanları, Anadolu’da Mustafa 
Kemal Atatürk’ün yaktığı bağımsızlık meşalesini 
yüreğinde taşıyarak, topyekûn direnişin en güç-
lü temsilcisi olmuştur” dedi. 

CHP Edirne Milletvekili Ahmet Baran Yaz-
gan, Edirne’nin düşman işgalinden kurtuluşu-
nun 103. yılı nedeniyle yazılı açıklama yaptı. 
Yazgan’ın mesajı şöyle: 

“Kadim medeniyetlere başkentlik yapmış, 
göz nurumuz Serhat Şehrimiz Edirne’nin düş-
man işgalinden kurtuluşunun şanlı yıldönümü-
nü kutluyoruz. Tarih 25 Kasım 1922. Bu müba-
rek gün, Edirnemizin yeniden Türk’ün şanlı bay-
rağı altında özgürlüğüne kavuştuğu, asırlık varo-
luş mücadelemizin Trakya’daki zirve noktasıdır. 
1920 yılında şehrimizin üzerine çöken zifiri ka-
ranlık, iki yılı aşan esaretin habercisiydi. Ancak 
Edirne, tarih boyunca olduğu gibi bu işgal dö-
neminde de boyun eğmedi, teslim olmadı. Edir-
ne’nin vatanperver, azimli ve cesur insanları, 
Anadolu’da Mustafa Kemal Atatürk’ün yaktığı 
bağımsızlık meşalesini yüreğinde taşıyarak, top-
yekûn direnişin en güçlü temsilcisi olmuştur. 
Anadolu’daki büyük zaferin ardından imzala-
nan Mudanya Ateşkes Antlaşması, Trakya’nın 
kurtuluş yolunu açmıştır. Ardından kahraman 
Türk ordusu, bu toprakları geri aldı. Bu destan-
sı kurtuluş zinciri, 18 Kasım’da Uzunköprü ile 
başladı; 19 Kasım’da Keşan ve Meriç’le, 20 Ka-
sım’da İpsala ile devam etti. Şanlı yürüyüş 22 
Kasım’da Süloğlu’nu, 23 Kasım’da Havsa’yı, 24 
Kasım’da Enez’i kucakladı ve bağımsızlık sanca-
ğı 25 Kasım 1922 günü Selimiye’nin gölgesin-

de, 27 Kasım’da ise Lalapaşa’da yeniden gurur-
la dalgalandı. Bu bayram, sıradan bir günün de-
ğil, Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün ‘Ya istiklal ya 
ölüm’ ilkesiyle başlattığı Ulusal Mücadele ruhu-
nun ve Türkiye Büyük Millet Meclisi’nin sarsıl-
maz iradesinin zaferidir. Edirnemizin her karış 
toprağı, bağımsızlık aşkıyla yoğrulmuştur. Bizler, 
bu büyük mirasın bekçileri olarak, şehitlerimizin 
emanetine sımsıkı sahip çıkmaya ve Serhat Şeh-
rimizi Cumhuriyetimizin ikinci yüzyılına layık bi-
çimde çağdaş medeniyetler seviyesinin üzerine 
taşımaya kararlıyız. Bu anlamlı günde, başta 
Büyük Önderimiz Mustafa Kemal Atatürk olmak 
üzere bu toprakları vatan yapan tüm kahraman-
larımızı, aziz şehitlerimizi ve ebediyete intikal 
eden gazilerimizi rahmet, minnet ve şükranla 
anıyorum. Tüm Edirneli hemşerilerimin 25 Ka-
sım Kurtuluş Bayramı kutlu olsun.” 

Haber Merkezi 

Edirne’de Tarihi Havlucular 
Hanı’nın restorasyon çalışma-
ları tamamlandı.  

Geçtiğimiz yıl aramızdan 
ayrılan Edirne’nin turizm elçisi 
Bahri Dinar’ın Tarihi Ciğerci 
Bahri Bey restoranı da açıldı. 
Dinar’ın anıları fotoğraflarıyla 
restoranda yaşamaya devam 
ediyor.  

Edirne Tanıtma ve Tava Ci-
ğer Kalite Koruma Derneği 
Başkanı Uğurcan İmrak, Di-
nar’dan aldığı bayrağı daha ile-
ri taşımak için çalıştığını söyle-
di. İmrak, restoranın resmi açı-
lışının 20 gün sonra yapılacağı-
nı dile getirdi.   
“Turizme hizmet ediyoruz” 
İmrak, şunları kaydetti:  
“Selimiye Camii’nin gölge-

sinde Tarihi Havlucular Ha-
nı’nda valiliğimiz tarafından 
yürütülen restorasyon çalışma-
ları başarıyla tamamlandı. Bu-

radan sayın valimize çok teşek-
kür ediyorum. Aynı zamanda 
Bahri abimizin Tarihi Ciğerci 
Bahri Bey isimli dükkanıyla 
birlikte burada onun da hatıra-
ları yaşatılarak daha ihtişamlı 
bir görünüme kavuşması sağ-
landı. Buradan kendisini de 
rahmetle yad ediyorum. Dük-
kanımız yenilendi. Yeni dükka-
nımızla biz bugün 24 Kasım 
günü hizmete başladık. Bura-
daki eksiklerimizi 1-2 hafta içe-
risinde tamamlayıp 15-20 gün 
sonra büyük resmi bir açılış dü-
şünüyoruz. O zamanda da tüm 
vatandaşlarımızı tekrardan bil-
gilendireceğiz. Biz burada tu-
rizme hizmet ediyoruz. Bahri 
beyden aldığımız bu turizm 
bayrağını daha yukarılara taşı-
mak için ilk önce kendi işlet-
memizi yenileyerek başladık. 
Daha ilerilere gideceğimize 
eminim.” Haber Büşra Akıllı 

‘Bağımsızlık ateşini yüreklerinde taşıdılar’

Bahri Dinar’ın anıları yaşıyor

İmrak
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Eğitim İş Edirne Şube Başkanı Nedim Zobar, 24 Kasım Öğ-
retmenler Günü’nde, öğretmenlerin meslek onurunu geri istedi-
ğini söyledi. Zobar, “Her şeyden önemlisi meslek onurumuzu 
geri istiyoruz. Tüm eğitim emekçilerinin Öğretmenler Günü’nü 
kutluyor ve bugünü gerçek bir bayram olarak yaşamak için ör-
gütlü mücadeleye çağırıyoruz” dedi. 

Zobar, sendika binasında basın açıklaması yaptı. Öğretmen-
lerin gereken değeri görmediğini ifade eden Zobar, öğretmenle-
rin geçinemediğini ifade etti. Zobar, öğretmelerin toplumun ay-
dınlık yüzü olduğunu söyledi. 

Zobar, şunları kaydetti:  
“Bugün öğretmenlerimiz, geçinemedikleri, saygı görmedik-

leri, haklarını alamadıkları bir yaşamla karşı karşıya bırakılmış-
tır. Bu tabloyu eğitimciler olarak kabul etmiyoruz ve asla etme-
yeceğiz. Öğretmenlerin bu toplumun aydınlık yüzü olduğunu ve 
hiçbir baskının bu öğretmenleri yıldıramayacağını kararlılıkla 
göstereceğiz. Bu karanlıktan çıkış için bizim taleplerimiz var.” 

“Liyakatın esas alınmasını istiyoruz” 
Zobar, öğretmenlerin taleplerini şu şekilde sırladı: 
“İnsanlık onuruna yaraşır bir ücret alıp, insanca yaşamak is-

tiyoruz. Eğitim çalışanları arasında ayrımcılık yaratacak uygula-
malara son verilmesi istiyoruz. Ücretli, sözleşmeli öğretmenliğe 
son verilmesini, kadrolu güvenceli atama yapılmasını istiyoruz. 
Öğretmen ve yönetici atamaları başta olmak üzere tüm atama-
larda mülakatın kaldırılmasını, tüm kademelerde somut kriterler 
ile liyakatın esas alınmasını istiyoruz. Ek ders ücretlerimizin ar-
tırılmasını ve emekliliğe sayılmasını talep ediyoruz. Eğitim 
emekçilerinin köle değil geleceğin mimarları olduğunun idrak 
edilmesini istiyoruz. Sadece öğrencilerimiz ve kendimiz için de-
ğil ülkemizin geleceği için laik, bilimsel, adil ve kamusal eğitim 
istiyoruz. Eğitim kurumlarımızın personel ihtiyacının, hüküme-
tin ekonomi ve eğitimde din eksenli politikaları ile değil nesnel 
ve bilimsel kriterlerle belirlenmesini talep ediyoruz. Yeterli sayı-
da öğretmen ve yardımcı personel istihdam edilmesini istiyoruz. 
Öğretmenlere ve eğitim çalışanlarına yönelik şiddetin önüne ge-
çecek önlemler alınmasını talep ediyoruz. Her şeyden önemlisi 
meslek onurumuzu geri istiyoruz. Tüm eğitim emekçilerinin Öğ-
retmenler Günü’nü kutluyor ve bugünü gerçek bir bayram ola-
rak yaşamak için örgütlü mücadeleye çağırıyoruz.”   

Haber Ergin Yıldız 

“Meslek onurumuzu  
geri istiyoruz”

Edirne merkezde 1986 yı-
lında kurulan ve 28 yıl boyun-
ca Arçelik markasını başarıyla 
temsil eden Aran Ticaret, böl-
gedeki köklü ticaret geleneğini 
yeni yatırımlarla güçlendirme-
ye devam ediyor. Aile işletme-
sinin üçüncü kuşak temsilcisi 
Engin Aran, Havsa’daki mağa-
zayı 3 kat büyüterek tamamen 
yenilenen Arçelik Deneyim 
Mağazası konseptine taşıdı. 

Yeni mağaza, modern çeyiz 
konseptleri, geniş ürün yelpa-
zesi ve mağazaya özel indirim-
leriyle hem Havsa hem de çev-

re ilçeler için önemli bir alışve-
riş noktası haline geldi. Mağa-
za; beyaz eşyadan elektronik 
ürünlere, küçük ev aletlerinden 
yeni nesil akıllı teknolojilere ka-
dar Arçelik’in en güncel ürün-
lerini müşterilerin birebir dene-
yimleyebileceği bir yapıda ta-
sarlandı. 

Aran Ticaret’in sahibi Engin 
Aran, açılışla ilgili yaptığı açık-
lamada Arçelik markasının 
Türkiye’deki yerinden ve bu 
gücün Aran Ticaret ile birleş-
mesinden özel olarak bahsetti 

“Arçelik, Türkiye’nin en 
köklü, en güvenilir ve en bü-
yük markalarından biri. 60 yılı 
aşkın üretim tecrübesi, ülkenin 
en yaygın servis ağı, tüketicisi-
ne sunduğu istikrar ve yenilikçi 
teknolojilerle her zaman güven 
veren bir marka. Biz de Aran 
Ticaret olarak bu güçlü yapının 
bir parçası olmaktan gurur du-
yuyoruz.” 

Aran, açıklamasına şu söz-
lerle devam etti 

“Ailemizden devraldığımız 
30 yılı aşkın Arçelik tecrübesi-
ni, bugün Havsa’da çok daha 
büyük ve modern bir mağa-

zayla yeniden şekillendirdik. 
Arçelik’in markaya kattığı güç, 
bizim bölgedeki hizmet anlayı-
şımızla birleşince müşterilerimi-
ze hem güven hem istikrar 
hem de kalite sunuyoruz. Yeni 
mağazamızda sadece ürün sat-
mıyoruz; doğru ürünü, doğru 
fiyatla, güçlü bir servis deste-
ğiyle müşterilerimize ulaştırıyo-
ruz.” 

Aran Ticaret, büyütülmüş 

ve yenilenen Arçelik Deneyim 
Mağazası ile tüm bölge halkına 
modern, güvenilir ve yenilikçi 
bir alışveriş ortamı sunmayı 
hedefliyor. Haber Merkezi  

Atatürkçü Düşünce Derneği (ADD) Edirne Şube 
Başkanı Celil Özcan, 24 Kasım Öğretmenler Günü’nü 
kutladı. Özcan, “İktidarların temel görevi; devleti öğ-
retmenlik mesleğinin onur ve itibarını yükseltecek, 
eğitim emekçilerinin özlük haklarını ve ücretlerini gö-
revlerinin önemi ile uyumlu hale getirecek ve Milli 
Eğitim Sistemi’ni laik ve bilimsel temellere oturtacak 
bir anlayışla yönetmektir” dedi.  

ADD Edirne Şube Başkanı Özcan, Öğretmenler 
Günü mesajında şunları kaydetti:  

“Atatürk’ün Türk Ulusu’na hedef gösterdiği çağ-
daş uygarlık düzeyini aşmak için, öncelikle laik, bilim-
sel, kamusal, ücretsiz ve ulaşılabilir bir “Milli Eğitim 
Sistemi” ve görevinin bilincinde bir “İrfan Ordusu” 
gerektiği açıktır. 

İktidarların temel görevi; devleti öğretmenlik mes-
leğinin onur ve itibarını yükseltecek, eğitim emekçile-
rinin özlük haklarını ve ücretlerini görevlerinin önemi 
ile uyumlu hale getirecek ve Milli Eğitim Sistemi’ni la-
ik ve bilimsel temellere oturtacak bir anlayışla yönet-
mektir. 

Atatürkçü Düşünce Derneği olarak; başta ebedi 

Başöğretmenimiz Gazi Mustafa Kemal Atatürk olmak 
üzere, görevi başında şehit olmuş ya da ebedi aleme 
göçmüş bütün öğretmenlerimizi rahmet, minnet ve 
şükranla anıyor, çocuklarımızı Atatürk’ün “Hayatta en 
hakiki mürşit ilimdir, fendir, ilmin ve fenin dışında 
mürşit aramak gaflettir, dalâlettir, cehalettir.” özdeyişi 
doğrultusunda, dünya çocukları ile yarışabilecekleri 
bilimsel bilgi ile donatıp sevgi, şefkat ve sabırla eğiten 
sevgili öğretmenlerimizin 24 Kasım Öğretmenler Gü-
nü’nü kutluyor, ellerinden öpüyoruz.” Haber Merkezi 

Aran Ticaret’den Havsa’da yeni mağaza

‘İrfan ordusunun günü kutlu olsun’
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Edirne’nin Düşman işgalinden kurtuluşunun 103’üncü yıl dönümü 
bugün törenlerle kutlanacak. Edirne Belediye Başkanı Av. Filiz Gen-
can, “Tüm hemşehrilerimi, bayraklarımızla sokaklara çıkmaya, bu bü-
yük coşkuyu, bu gururu hep birlikte yaşamaya davet ediyorum. Hay-
di Edirne, kurtuluş coşkusunu hep birlikte yaşatalım” dedi.  

Edirne Belediyesi organizasyonuyla düzenlenecek etkinliklerle 25 
Kasım Kurtuluşunun 103. yıl dönümünü büyük bir gurur ve coşkuyla 
kutlanacak. Tarihi boyunca nice medeniyete başkentlik yapmış, Şükrü 
Paşa'nın destansı savunmasına tanıklık Eden Edirne, Ulu Önder Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk’ün önderliğinde kazanılan bağımsızlık zaferinin 
ruhunu bir kez daha yaşayacak. Bu kapsamda  

Edirne Belediyesi tarafından bir dizi etkinlik gerçekleştirilecek. 
Program, sabah saat 10.00’da Atatürk Anıtı’nda gerçekleştirilecek 

çelenk sunma töreniyle başlayacak. Ardından kurtuluş bayramı kutla-
ma ve geçit töreniyle etkinlikler devam edecek. Öğleden sonra ise 100. 
Yıl Anıtı'nda bir çelenk töreni düzenlenecek. 

Akşam saatlerinde ise kültürel etkinlikler ön plana çıkacak. Saat 
20.00’de Atatürk Kültür Merkezi’nde verilecek Tekirdağ Kent Orkestra-
sı Konseri’nin ardından, saat 20.30’da Üstü Açık Otobüsle Belediye 
Bandosu şehrin tüm mahallelerinde konser vererek kurtuluş coşkusu-
nu sokağa taşıyacak. 

 
‘KURTULUŞ COŞKUSUNU HEP BİRLİKTE YAŞATALIM’ 
Edirne Belediye Başkanı Filiz Gencan, yayınladığı mesajla tüm 

halkı kutlamalara davet etti. 
 Başkan Gencan, mesajında tarih bilincine ve birlik vurgusuna dik-

kat çekerek şunları kaydetti: 
"Edirne, sadece coğrafi konumuyla değil, tarihinde yaşadığı zorlu 

mücadelelerle de Türkiye Cumhuriyeti’nin bağımsızlık meşalesini ya-
kan şehirlerden biridir. Balkan Savaşları sırasında "Edirne düşerse va-
tan düşer!" inancıyla şehri aylarca savunan ve tarihe "Şükrü Paşa Sa-
vunması" olarak geçen kahramanlık destanı, Edirne’nin vatan sevgisi-
nin en güçlü nişanesidir. 25 Kasım 1922, bu kadim şehrin yeniden öz-
gürlüğüne kavuştuğu, hürriyetine kavuştuğu tarihin dönüm noktasıdır. 
25 Kasım, ecdadımızın bize bıraktığı en değerli miras olan 'Hürriyet' za-
ferinin adıdır. Bizler, Şükrü Paşa’nın ruhunu taşıyan, Atatürk’ün ışığıy-
la aydınlanan bir şehrin evlatlarıyız. 

Bu yıl, Kurtuluşumuzun 103. yılını, bu kadim şehrin taşıdığı tüm ta-
rihi ve kültürel zenginlikle kutlayacağız. Tüm hemşehrilerimi, bayrakla-
rımızla sokaklara çıkmaya, bu büyük coşkuyu, bu gururu hep birlikte 
yaşamaya davet ediyorum. Haydi Edirne, kurtuluş coşkusunu hep bir-
likte yaşatalım." Haber Merkezi 

Edirne Ticaret ve Sanayi 
Odası Yönetim Kurulu Başkanı 
Sezai Irmak, 24 Kasım Öğretmen-
ler Günü dolayısıyla bir mesaj ya-
yımladı. Irmak, “Eğitimin niteliği-
ni yükseltmek, ülkemizin yarınla-
rını güçlendirmek demektir. Bu 
bilinçle, öğretmenlerimizin değe-
rini büyüten her adımı destekle-
meye devam edeceğiz” dedi.  

 

“Tüm eğitim neferlerine  
şükranlarımı sunuyorum” 

Irmak, mesajında şunları kay-
detti: 

“24 Kasım Öğretmenler Gü-
nü vesilesiyle geleceğimizi şekil-
lendiren tüm öğretmenlerimizi 
saygı ve gönülden bir teşekkürle 
anıyorum. Öğretmenlerimiz; bil-
ginin ışığını toplumun her köşesi-
ne taşıyan, çocuklarımıza yalnız-
ca ders değil, yaşam rehberliği su-
nan eşsiz emek kahramanlarıdır. 
Eğitimin niteliğini yükseltmek, ül-
kemizin yarınlarını güçlendirmek 
demektir. Bu bilinçle, öğretmenle-
rimizin değerini büyüten her adı-
mı desteklemeye devam edece-
ğiz. Tüm öğretmenlerimizin 24 
Kasım Öğretmenler Günü’nü en 
içten dileklerimle kutluyor, Cum-
huriyetimizin kurucusu ve Başöğ-
retmen Mustafa Kemal Atatürk’ü 
saygıyla anıyor, emekleriyle gele-
ceğe umut eken tüm eğitim nefer-
lerine şükranlarımı sunuyorum” 
Haber Merkezi 

‘Kurtuluş coşkusunu hep birlikte yaşatalım’
Edirne’de 24 Kasım Öğret-

menler Günü, düzenlenen tö-
renle kutlandı. 

Atatürk Anıtı’nda çelenkle-
rin sunulmasının ardından say-
gı duruşunda bulundu ve İstik-
lal Marşı okundu. Törene Edir-
ne Belediye Başkan Yardımcısı 
Cenk Ergüden, İl Milli Eğitim 
Müdürü Ferhat Yılmaz, siyasi 
partilerin il başkanları ve öğret-
menler katıldı. İl Milli Eğitim 
Müdürü Ferhat Yılmaz, tüm 
öğretmenlerin Öğretmenler 

Günü’nü kutladı.  
Yılmaz, şunları kaydetti: 

“Öğretmenlerimize arma-
ğan edilmiş güzel günde özel-
likle başta Başöğretmen Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk olmak 
üzere tüm şehit öğretmenleri-
mizi, ebediyete uğurladığımız 
öğretmenlerimiz, emekli öğret-
menlerimizi saygıyla, minnetle 
anıyoruz. Tüm görevdeki öğ-
retmenlerimizin tüm hayattaki 
öğretmenlerimizin Öğretmenler 
Günü’nü kutluyoruz.”  

Haber Ergin Yıldız

Edirne Belediye Başkanı Filiz 
Gencan, emekli öğretmenlerle bir 
araya geldi. Gencan, “Sizler bi-
zim yolumuzu aydınlattınız. Hepi-
mizin kariyer öyküsünde, hayatı-
mızın her alanında çok kıymetli 
öğretmenlerimizin bıraktığı izler 
var" dedi. 

Edirne Belediye Başkanı Filiz 
Gencan, 24 Kasım Öğretmenler 
Günü nedeniyle Edirne Belediye-
si Meriç Sosyal Tesisleri'nde 

emekli öğretmenlerle buluştu. 
Öğretmenlerin gününü kutlayan 
Başkan Gencan, her bir öğret-
menle yakından ilgilenerek tek 
tek sohbet etti ve günün anısına 
çiçek takdim etti.  

Öğretmenlerin yol göstericili-
ğinin sürekliliğine dikkat çeken 
Başkan Gencan, "Ben gerçi 
emekli öğretmen demeyi sevmi-
yorum çünkü sizler bizim yolu-
muzu aydınlatmaya, bize bizlerin 
kişisel hayatında, kariyer öykü-
sünde hayatımızın her alanında 
çok kıymetli öğretmenlerimizin 
bıraktığı izler var." dedi. 

Eğitim hayatını devlet okulla-
rında tamamlamış bir "genç 
Cumhuriyet kadını" olarak gurur 
duyduğunu ifade eden Başkan 
Gencan, öğretmenlerin kendisine 
Atatürk ilke ve devrimlerine sahip 
çıkmak, Cumhuriyetin ışığından 
ve izinden yürümek, Adaletli ol-

mak, sorgulamak, vicdanlı olmak 
gibi değerleri kazandırdığı aktar-
dı. 

Öğretmenlerin, aileden sonra, 
hatta kimi zaman aileden de öte 
rehberlik ettiğini söyleyen Gen-
can, "Bize iyi, doğruyu ve ülkenin 
değerlerine Atatürk'e bağlı olmayı 
öğrettiler. O yüzden bu çok çok 
kıymetli," ifadelerini kullandı. 

 
MESLEKLERİN  
EN ONURLUSU 

Öğretmenlik mesleğinin öne-
mine değinen Başkan Gencan, 
"Öğretmenlik, belki de meslekle-
rin en onurlusu, mesleklerin en 
değerlisi. Çünkü bir çocuğun çok 
küçük yaşlardan itibaren çizdiği 
hayat yolunda, kariyer yolculu-
ğunda, iyi bir insan olma yolculu-
ğunda, her bir öğretmenimizin 

tek tek çok büyük değer ve katkı-
sı var" dedi. 

Gencan, emeli öğretmenleri 
kurtuluş etkinliklerine da etti.  

Emekli Öğretmenler Derneği 
Başkanı Arif Akpınar da tüm öğ-
retmenlerin gününü kutlayarak, 
organizasyon için Edirne Beledi-
ye Başkanı Filiz Gencan'a teşek-
kür etti. Haber Merkezi  

Gün eğitim neferlerinin

‘Yolumuzu aydınlattınız’

“Öğretmenlerimizi desteklemeye devam edeceğiz”

Yılmaz
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Edirne’de 24 Kasım Öğret-
menler Günü dolayısıyla Halk 
Eğitim Merkezinde tören düzen-
lendi. 

Edirne Valisi Yunus Sezer, bu-
radaki konuşmasında şehit öğret-
menleri rahmetle andığını söyledi. 

Öğretmenlerin çocukların ka-
derine dokunan görünmez mi-
marlar olduğunu belirten Sezer, 
"Merhum Nurettin Topçu öğret-
menler için 'Muallim bir irfan or-
dusunun kumandanıdır' diyor. 
Gerçekten de öğretmenlerimiz 

sevginin, merhametin, adaletin ve 
bilginin kumandanlarıdır. Onların 
zaferleri, yetiştirdikleri gençlerin 
kalbinde ve karakterinde saklıdır." 
diye konuştu. 

Edirne Milli Eğitim Müdürü 
Ferhat Yılmaz da Türkiye Yüzyılı 
Maarif Modeli'nin öğrencileri sa-
dece akademik yönden değil, on-
ları ahlaki, sosyal ve kültürel de-
ğerler bakımından da donanımlı 
olarak yetiştirmeyi amaçladığını 
ifade etti. 

Öğretmenlerin konuşma yap-
tığı program mesleğe yeni başla-
yan öğretmenlerin meslek yemini 
ile sürdü. 

Süleyman Demirel Fen Lisesi 
öğrencilerinin sunduğu oratoryo 
ve emekli öğretmenlere hizmet şe-
ref belgelerinin takdim edilmesiyle 
kutlama programı sona erdi. 

Programa, Garnizon Komuta-
nı Tuğgeneral Yüksel Kolcu, Baro 
Başkanı Gökhan Karakoç, Edirne 
Jandarma Komutanı Albay Meh-
met Kasım Ermiş, Edirne Emniyet 
Müdürü Muhittin Ayhan, Trakya 
Üniversitesi Rektör Yardımcısı 
Prof. Dr. Mustafa Tan, belediye 
başkan yardımcıları, kurum mü-
dürleri, siyasi parti temsilcileri, öğ-
retmenler ve öğrenciler katıldı. 
(aa) 

Edirneli Eczacı Bülent Va-
rel'in abisi Mustafa Varel vefat 
etti. Edirne Belediyesi’nden 

emekli işletme müdürü Musta-
fa Varel, geçtiğimiz Pazar günü 
öğle vakti Eski Cami’de düzen-

lenen törenle son yolculuğuna 
uğurlandı. 

Edirneli Eczacı Bülent Va-
rel'in abisi, Filiz Varel’in eşi, 
Anıl Varel ve Gözde Sarıtaş’ın 
babası, Seniha Çakal’ın karde-
şi Mustafa Varel vefat etti. 
Mustafa Varel için Eski Ca-
mi’de cenaze töreni düzenlen-
di. Varel’in cenazesi geçtiğimiz 
Pazar günü Eski Cami’de öğle 
vakti kılınan cenaze namazının 
ardından Yenişehir Mezarlı-
ğı’na defnedildi. 

Biz de Edirne Yenigün Ga-
zetesi ailesi olarak merhum 
Mustafa Varel’e Allah’tan rah-
met, kederli ailesine başsağlığı 
ve sabır diliyoruz.  

Haber Büşra Akıllı 

“Öğretmenlerin zaferi gençlerin karakterinde saklıdır”

Edirne Milletvekili Ediz Ün, Edirne’nin kurtuluşunun 103’üncü 
yıl dönümünü kutladı. Ün, “Bu topraklar, Gazi Mustafa Kemal Ata-
türk’ün önderliğinde verilen büyük mücadelenin, Evlad-ı Fatihan 
dedelerimizin canları pahasına kazandığı bir zaferlerin mirasıdır” 
dedi. 

Milletvekili Ediz Ün, mesajında şunları kaydetti: 
“Bir asırdan fazla zaman önce, milletimizin bağımsızlık iradesi-

ni yok sayanların işgali sona erdi. Bu topraklar, Gazi Mustafa Ke-
mal Atatürk’ün önderliğinde verilen büyük mücadelenin, Evlad-ı 
Fatihan dedelerimizin canları pahasına kazandığı bir zaferlerin mi-
rasıdır. O gün direnenlerin cesareti, bugün bizlere özgürlük, birlik 
ve onur dolu bir vatan bırakmıştır. 

Atalarımız bu toprakları sadece savaş meydanlarında değil, 
yokluğa, yoksulluğa ve ihanete direnerek kazandılar. Onların bize 
emanet ettiği bu vatan ne parayla ölçülebilir ne de pazarlık konu-
su yapılabilir. Bizler de aynı kararlılıkla bu emanete sahip çıkacak, 
çocuklarımıza özgür bir yurt olarak bırakacağız. 

Bu toprakları korumak sadece sınırlarını savunmak değildir. Ay-
nı zamanda doğasını, suyunu, ormanını, tarımını ve emeğini koru-
maktır. Bu ülkenin bir karış toprağını, bir damla suyunu dahi heba 
etmeyeceğiz. Çünkü bu vatan, bedel ödeyenlerin alın teriyle, ka-
nıyla kurulmuştur. 

Biz biliyoruz ki bu milletin iradesi esir alınamaz. Düne kadar 
düşmanla iş birliği yapanların, bugün farklı maskelerle var olmaya 
çalışanların kaderi yine yenilgi olacaktır. Çünkü bu ülkenin Ata-
türk’ün ışığında yürüyen, bağımsızlık sevdasından asla vazgeçme-
yen evlatları vardır.  

Kurtuluşun 103’üncü yılında, Cumhuriyetimizin kurucusu Bü-
yük Önder Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ü, silah arkadaşlarını, şe-
hitlerimizi ve gazilerimizi rahmet, minnet ve saygıyla anıyor; Edir-
ne’nin kurtuluş gününü yürekten kutluyorum.” Haber Merkezi 

Trakya Kalkınma Ajansı’nın 2025 Yılı Dijital ve Yeşil Dönüşüm 
Teknik Destek Programı kapsamında destek almaya hak kazanan 
“Edirne Üretim Ekosisteminde Yeşil ve Dijital Dönüşüm Kapasitesinin 
Artırılması” başlıklı projeye ilişkin protokol, Edirne Ticaret ve Sanayi 
Odası Yönetim Kurulu Başkanı Sezai Irmak ile Trakya Kalkınma Ajan-
sı Genel Sekreteri Mahmut Şahin tarafından Edirne Ticaret ve Sanayi 
Odası’nda imzalandı. 

Proje kapsamında, Edirne’deki imalat sektöründe faaliyet gösteren 
işletmeler; karbon ayak izi, enerji verimliliği, atık yönetimi ve kaynak 
optimizasyonu konularında bilgi sahibi olacak, ERP, üretim izleme ve 
otomasyon gibi dijital araçların kullanımına ilişkin eğitim programları-
na katılarak uygulamalı örneklerle tanışacak. 

Proje kapsamında, Edirne’de faaliyet gösteren üretim işletmeleri-
nin yeşil ve dijital dönüşüm süreçlerine uyum sağlamalarına yönelik 
farkındalık ve yetkinliklerinin artırılması hedefleniyor.  

Eğitimlerin, Edirne sanayisinin sürdürülebilir üretim standartlarına 
geçişini hızlandırmasının yanı sıra bölgenin rekabet gücünü artırması 
ve KOBİ’lerin AB Yeşil Mutabakatına uyum sürecine stratejik katkı sağ-
laması bekleniyor. Haber Merkezi

İşletmelere yeşil ve dijital dönüşüm projesi

Varel ailesinin acı günü 

Muayenehanede 
tam gün çalışacak  
şoför aranıyor. 

Tercihen Emekli polis   

İletişim:  
0284 502 34 00

‘Bu vatan bedel ödeyenlerin  
alın teriyle kurulmuştur’



Edirne’de, okul binası dep-
reme dayanıksız olduğu gerek-
çesiyle geçici olarak 1’inci Mu-
rat Anadolu Lisesi’ne taşınan 
burada eğitim görmek isteme-
yen Edirne Yıldırım Beyazıt 
Anadolu Lisesi (EYBAL) öğ-
rencileri, 24 Kasım Öğretmen-
ler Günü’nü Atatürk Anıtı’nda 
kutladı.  

Edirne Yıldırım Beyazıt 
Anadolu Lisesi’si öğrencileri ve 
veliler İstiklal Marşı’nı okuya-
rak Atatürk Anıtı’na çiçek bı-
raktı. Veliler adına açıklama 
yapan Bahattin Özkan, “Ço-
cuklarımız hak ettikleri güvenli 
bir okul binasında eğitim göre-
ne kadar bu mağduriyetin gi-
derilmesi için yetkililerden acil 
çözüm bekliyoruz” dedi. Bazı 
öğrenciler, 17 Kasım 2025 tari-
hinden bu yana 1’inci Murat 
Anadolu Lisesi’nde eğitimine 
devam etmiyor.  
“Mağduriyetin giderilmesi 

için yetkililerden acil  
çözüm bekliyoruz” 

Veliler adına açıklama ya-
pan Bahattin Özkan, şunları 
kaydetti: 

“Edirne Yıldırım Beyazıt 
Anadolu Lisesi velileri olarak 
Edirne Yıldırım Beyazıt Ana-
dolu Lisesi binasının deprem 
standartlarına uygun olmadığı 
gerekçesiyle yıkım kararı alın-
masının ardından geçici olarak 
Edirne Birinci Murat Lisesi’nin 
üst katına taşınmış, ancak ta-
şınma sonrasında ortaya çıkan 
fiziki yetersizlikler ve yangın 
yönetmeliğine uygun olmayan 
koşullar nedeniyle öğrencileri-
miz güvenli ve sağlıklı bir eği-
tim ortamından mahrum kal-

mıştır. Bu olumsuzluklar sebe-
biyle 17 Kasım 2025 tarihin-
den itibaren öğrencilerimizin 
büyük bir kısmı okula devam 
edememektedir. Öğrencilerimi-
zin eğitim hakkının aksamama-
sı, velilerimizin çaresizliği ve 
öğretmenlerimizin içinde bu-
lunduğu zor koşullar bizleri üz-
mektedir. Çocuklarımız hak et-
tikleri güvenli bir okul binasın-
da eğitim görene kadar bu 

mağduriyetin giderilmesi için 
yetkililerden acil çözüm bekli-
yoruz. Bugün 24 Kasım öğret-
menler gününde yaşadığımız 
tüm bu umutsuzluklara rağmen 
Başöğretmen Mustafa Kemal 
Atatürk’ü ziyaret ederek ona 
olan saygı, sevgi ve bağlılığımı-
zı bir kez daha ifade etmek is-
tedik. Çünkü biliyoruz ki Ata-
türk’ün ışığında, bilimden ve 
çağdaş eğitimden aldığımız 
güçle zorlukların üstesinden 
geleceğiz.”  

Haber Ergin Yıldız

EYBAL çözüm bekliyor

‘Bize düşen görev  
bu şehre sahip çıkmaktır’

AK Parti Edirne İl Başkanı Belgin İba, 25 Kasım Edirne'nin 
düşman işgalinden kurtuluşunun 103. yılı dolayısıyla kutlama 
mesajı yayımladı. İba, “Bize düşen görev, sadece bu şehre ve 
emanetlere sahip çıkmak, sadece bu topraklarda yaşamak de-
ğil, atalarımızdan miras kalan bu güzel şehrin tarihi kimliğini ko-
ruyarak gelecek nesillere aktarmaktır” dedi. 

Edirne’nin tarih boyunca hem stratejik hem de kültürel açı-
dan önemli bir şehir olduğunu vurgulayan İba, kurtuluş günle-
rinin milletin bağımsızlık şuurunu pekiştiren özel günler arasın-
da yer aldığını ifade etti. 

25 Kasım Edirne'nin düşman işgalinden kurtuluşunun 103. 
yılı dolayısıyla kutlama mesajı yayımlayan AK Parti Edirne İl 
Başkanı Belgin İba, kurtuluşa giden yolun her aşamasının ayrı 
bir kahramanlık destanı ile dolu olduğunu belirtti. 

Verilen mücadelenin her anının bir kahramanlık hikayesi 
barındırdığını belirten İba, Edirne’nin mücadelesinin tarihin 
onurlu sayfalarında yer aldığını söyledi. Türk milletinin bağım-
sızlık ve özgürlük aşkının hiçbir zaman sönmediğini aktaran İba, 
25 Kasım’ın yalnızca bir kurtuluş tarihi olmadığını, aynı zaman-
da milletçe birlik olmanın ve bağımsızlığa sahip çıkmanın güçlü 
bir sembolü olduğunu dile getirdi. 

Kurtuluşun 103. yılında, ülkemizin ve kentin geleceği için 
çalışan, birlik ve beraberlik içinde yürüyen tüm hemşehrilerine 
teşekkürlerini sunan İba, Edirne’lilerin geçmişten aldığı güçle 
geleceğe umutla bakmaya devam edeceğini sözlerine ekleye-
rek, 25 Kasım'ın tüm Edirne halkına kutlu olmasını diledi. 

 
"Edirne’ye sahip çıkmak en büyük 

sorumluluklarımızdan birisidir" 
 
Türk Milletinin birbirine kenetlenerek verdiği mücadelenin 

tarihi örneklerle dolu olduğunu vurgulayan İba, bu toprakların 
insanlarının bunca acı çekmesine rağmen özgürlüğünden vaz-
geçmediğine dikkat çekti. 

Türk milletinin geçmişte olduğu gibi bugün de asla düşma-
na boyun eğmediğini ve eğmeyeceğini belirten İba, "Yurdumu-
zun her köşesinde kadın, erkek, genç, yaşlı, bütün milletimizin 
birbirine kenetlenerek verdikleri şanlı mücadele, vatan sevgisi 
ve bağımsızlık idealinin tarihi örnekleriyle doludur. Edirne'miz, 
verdiği üstün mücadeleyle tarihimizin onurlu sayfalarındaki ye-
rini almıştır.” dedi. 

Kan ve gözyaşı ile binlerce şehit verilerek yeniden vatan top-
rağı yapılan serhat şehri Edirne’ye sahip çıkmanın en büyük so-
rumluluklarından birisi olduğunu söyleyen Başkan İba, “Bize 
düşen görev, sadece bu şehre ve emanetlere sahip çıkmak, sa-
dece bu topraklarda yaşamak değil, atalarımızdan miras kalan 
bu güzel şehrin tarihi kimliğini koruyarak gelecek nesillere ak-
tarmaktır." ifadelerine yer verdi. 

Ulu Önder Gazi Mustafa Kemal Atatürk başta olmak üzere 
vatan topraklarının düşman işgalinden kurtarılması yolunda 
canlarını feda eden aziz şehitleri rahmet ve minnetle anan İba, 
gazilere uzun ve sağlıklı ömürler diledi. Haber Merkezi 

Edirne'nin Uzunköprü ilçesine 
bağlı Karabürçek köyünde yaşa-

yan 72 yaşındaki Besmiye Özalp'e 
köy sakinleri ve hayırseverlerin 

desteğiyle ev yaptırıldı. 
Köyün gençlerinden Ertuğrul 

Kayıp'ın, kimsesiz olan Özalp'in 
yıkılmak üzere olan evinin duru-
munu sosyal medyada paylaşma-
sı üzerine kısa sürede yardım 
kampanyası başlatıldı. Köyün 
muhtarı Mustafa Gülkaynak'ın ko-
ordinasyonunda toplanan yar-
dımlarla Özalp'e yeni bir ev yapıl-
dı. Gülkaynak, yaptığı açıklama-
da, küçük büyük herkesin köyde 
yardımda bulunduğunu söyledi. 

 
‘HERKESİN KALBİNE  

SAĞLIK’ 
El birliğiyle Özalp'e ev yaptık-

larını belirten Gülkaynak, "Onun 
yüzündeki gülümsemeyi görmek 
hepimize yetti, bize dünyaları ver-
di. Bu çalışma Karabürçek'te ne 
kadar büyük bir aile olduğumuzu 
bir kez daha gösterdi. Emeği ge-
çen, gönül veren herkese minnet-
tarım ve çok teşekkür ediyorum." 
diye konuştu. Yeni evini gören 
Özalp de gözyaşlarını tutamadı. 
Kendisine destek verenlere teşek-
kür eden Özalp, "Allah razı olsun, 
beni unutmadılar. Herkesin kalbi-
ne sağlık." dedi. (aa) 
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Hayırseverlerden yaşlı kadına ev
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Edirne Valisi Yunus Sezer, 25 Kasım Edir-
ne'nin Kurtuluş Günü’nü kutladı. Vali Sezer, 
“Bu kurtuluş, yalnızca bir şehrin değil; bir mille-
tin hürriyet ve bağımsızlık inancının yeniden di-
rilişidir. Selimiye Camii’nden Üç Şerefeli’ye, Es-
ki Camii’nden tarihi köprülerine; kadim eserle-
rinden Balkanlara uzanan kültür izlerine kadar 
Edirne, yalnızca geçmişin hatırası değil, gelece-
ğin ilham kaynağıdır” dedi. 

Edirne Valisi Yunus Sezer, kurtuluş bayramı 
dolayısıyla yayımladığı mesajında şunları kay-
detti:   

“Şehirlerin Sultanı, Sultanların Şehri, Bal-
kanların barış ve huzur kenti Edirne’nin düş-
man işgalinden kurtuluşunun 103. yıl dönümü-
nü büyük bir gurur ve coşku içerisinde kutluyo-
ruz. 

Traklar’dan Bizans’a, Osmanlı’dan Cumhu-
riyet’e uzanan köklü tarihiyle üç medeniyetin, 
Meriç, Tunca ve Arda nehirleriyle üç suyun bu-
luştuğu bu kadim şehir, yüzyıllar boyunca hoş-
görünün, barışın ve ilmin merkezi olmuştur. Os-
manlı Devleti’ne 92 yıl boyunca başkentlik yap-
mış olan Edirne, Balkan coğrafyasının kaderin-

de daima belirleyici bir rol üstlenmiştir. 
1912 Balkan Savaşları’nda Edirne, Şükrü 

Paşa komutasındaki kahraman askerlerimizin 
155 gün süren destansı savunmasına sahne ol-
muş; büyük acılar yaşamış, binlerce evladını şe-
hit vermiştir. Bu topraklar, 25 Kasım 1922’de 
Kuva-i Milliye ruhuyla yeniden vatan yapılmış, 
Edirne tekrar hürriyetine kavuşmuştur. Bu kur-
tuluş, yalnızca bir şehrin değil; bir milletin hür-
riyet ve bağımsızlık inancının yeniden dirilişidir.  

Selimiye Camii’nden Üç Şerefeli’ye, Eski 
Camii’nden tarihi köprülerine; kadim eserlerin-
den Balkanlara uzanan kültür izlerine kadar 
Edirne, yalnızca geçmişin hatırası değil, gelece-
ğin ilham kaynağıdır. 

Sevinç, onur ve gururla kutladığımız Kurtu-
luş günlerimiz aynı zamanda; gençlerimize, ge-
leceği göstermek için, geçmişi anlamak gerekti-
ğine dair bir şuur vermeye gayret ettiğimiz gün-
lerdir. O günlerde vatan müdafaası için birleşen 
yüreklerimiz, bugün de aynı sevdayla, aynı ruh-
la, aynı inanç ve kararlılıkla, Cumhuriyetimizi 
ve demokrasimizi yüceltmek için çarpmaktadır. 

Bugün bizlere düşen görev, bu eşsiz mirası 
koruyarak gelecek kuşaklara aktarmak, bu ka-
dim şehri kültürde, eğitimde, bilimde ve sanat-
ta daha ileri taşımaktır. Bu bilinçle; Balkan Şe-
hirleri İş birliği Edirne Platformu başta olmak 
üzere, dostluğu güçlendirecek tüm çalışmaları 
kararlılıkla sürdürmeye devam ediyor, gönül 
coğrafyamızla kurduğumuz köprüleri her geçen 
gün daha da sağlamlaştırıyoruz. 

Bu duygu ve düşüncelerle, başta Cumhuri-
yetimizin kurucusu Gazi Mustafa Kemal Ata-
türk’ü ve kutsal vatan topraklarımızın her bir 
karışı için göğsünü siper eden tüm şehitlerimizi 
rahmet, gazilerimizi minnetle anıyorum. Tüm 
Edirneli hemşerilerimin Kurtuluş Bayramını 
kutluyor, sevgi ve selamlarımı sunuyorum.”  

Haber Merkezi 

Tüm Öğretmenler Sendika-
sı (TÖS) Edirne İl Temsilciliği 
24 Kasım Öğretmenler Gü-
nü’nü kutladı. Açıklamada, 
“Bugün, Cumhuriyet düşmanı 
zihniyet eliyle laik, bilimsel ve 
karma eğitim çökertilmiştir. 
Laik ve bilimsel eğitimden ya-
na tavır alan öğretmenlerimiz 
siyasi baskılara ve hukuk dışı 
uygulamalara maruz kalmak-
tadır. Maddi ve manevi sıkıntı-
lar içinde mücadele veren eği-
tim emekçisi öğretmenlerimize 
borcumuz vardır” denildi. 

Tüm Öğretmenler Sendika-
sı (TÖS) Edirne İl Temsilcili-

ği’nin açıklamasından şunlara 
yer verildi:  

“Laik, bilimsel, karma yani 
çağdaş eğitim, Atatürk Devri-
mi’nin en önemli dayanağıdır. 
Eğitimin, laik ve bilimsel olma-
sı yaşamsal değerdedir. Büyük 
Atatürk, “Öğretmenler, Cum-
huriyet sizden fikri hür, vicdanı 
hür, irfanı hür nesiller ister.”  
derken işaret ettiği husus bu-
dur. 

Osmanlı’nın yıkılışını ve so-
na erişini eğitim sistemindeki 
yanlışlar ve gericilik hızlandır-
mıştır. Birbirini anlamayan bi-
limden ve çağdaşlıktan kopuk 

eğitim sistemi nedeniyle bir 
imparatorluk batmıştır. 

Bugün, Cumhuriyet düş-
manı zihniyet eliyle laik, bilim-
sel ve karma eğitim çökertil-
miştir. Laik ve bilimsel eğitim-
den yana tavır alan öğretmen-
lerimiz siyasi baskılara ve hu-
kuk dışı uygulamalara maruz 
kalmaktadır. Maddi ve manevi 
sıkıntılar içinde mücadele ve-
ren eğitim emekçisi öğretmen-
lerimize borcumuz vardır. 

Dünya tarihinde, hiç bir li-
derin kara tahta başına geçe-
rek, milletini aydınlatmak için 
çaba harcadığını göremeyiz. 
Gazi Mustafa Kemal ATA-
TÜRK bir istisnadır. Böyle bir 
Liderin yolunda yürüyor ol-
manın gururunu yaşıyoruz.  

TÖS olarak, Ulusumuzun 
kurtarıcısı, Türkiye Cumhuri-
yeti Devletinin kurucusu Mus-
tafa Kemal Atatürk'ün Millet 
Mektepleri'nin Başöğretmenli-
ğini kabul etmesinin 96. Yıldö-
nümünde tüm eğitim emekçi-
lerimizin öğretmenler gününü 
kutluyoruz.” Haber Merkezi 

‘Edirne geleceğin ilham kaynağıdır’

AK Parti Edirne Milletvekili Fatma Aksal, 24 Kasım Öğretmen-
ler Günü’nü kutladı. Aksal, “Edirne’mizde ve Türkiye’nin dört bir 
yanında sevgiyle, sabırla ve inançla görev yapan tüm öğretmenle-
rimize minnettarız. Emeklerinizin karşılığı hiçbir sözle ölçülemez” 
dedi. 

Asal mesajında, “Geleceğimizi emanet ettiğimiz, her bir çocu-
ğumuzun hayatına dokunan, fedakârlığıyla ülkemizin yarınlarını in-
şa eden tüm öğretmenlerimizin 24 Kasım Öğretmenler Günü’nü 
yürekten kutluyorum. Edirne’mizde ve Türkiye’nin dört bir yanın-
da sevgiyle, sabırla ve inançla görev yapan tüm öğretmenlerimize 
minnettarız. Emeklerinizin karşılığı hiçbir sözle ölçülemez. Başöğ-
retmen Gazi Mustafa Kemal Atatürk başta olmak üzere ebediyete 
irtihal eden tüm öğretmenlerimizi rahmetle anıyor, görevdeki ve 
emekli tüm öğretmenlerimize sağlık, huzur ve başarılar diliyorum” 
ifadelerini kullandı. Haber Merkezi 

Enez'in kurtuluşunun 103. yıl dönümü dolayısıyla tören düzen-
lendi. 

Cumhuriyet Meydanı'ndaki Atatürk Anıtı'na çelenklerin sunul-
masıyla başlayan törende saygı duruşunda bulunuldu ve İstiklal 
Marşı okundu. 

Ardından Kaymakam Merve Ayık, Garnizon Komutanı Üsteğ-
men Enes Kaplan ve Belediye Başkanı Özkan Günenç, halkın ve 
öğrencilerin bayramını kutladı. 

Törende konuşan Günenç, ilçenin kurtuluşunun 103. yıl dönü-
münü ve 24 Kasım Öğretmenler Günü'nü kutladı. 

Öğrencilerin şiirler okuyup dans gösterileri sunduğu program, 
kurtuluşu sembolize eden bayrağın Kaymakam Ayık'a teslim edil-
mesiyle sona erdi. 

Törene askeri erkan, gaziler, kamu ve sivil toplum kuruluşları-
nın temsilcileri ve vatandaşlar katıldı. 

Programın ardından Enez Mutlu Eller Kadın Kooperatifince dü-
zenlenen kermes açıldı. (aa) 

‘Öğretmenlerimize minnettarız’

‘Öğretmenlerimize borcumuz var’

Enez'de kurtuluş coşkusu



     Sayfa - 1125 KASIM 2025  

Edirne'de ortaokul öğrenci-
lerinin ziyaret ettiği huzurevin-
deki öğretmenler, duygu dolu 
anlar yaşadı. 

Akmercan Anadolu İmam 
Hatip Ortaokulu öğrencileri, 
öğretmenleriyle Edirne Huzur-
evine giderek emekli öğret-
menler Sevgi Pazar (70) ve Se-
dat Seyyar'ı (84) ziyaret etti. 
Öğrenciler, ellerini öpüp, çiçek 
verdikleri emekli öğretmenle-
rin 24 Kasım Öğretmenler Gü-

nü'nü kutladı, ardından, "Dün-
yanın bütün çiçekleri" adlı ora-
toryoyu seslendirdi. 

Sunum sırasında Pazar ve 
Seyyar gözyaşlarını tutamadı. 
Program, öğrenciler, öğret-
menler, Edirne Aile ve Sosyal 
Hizmetler Müdürü Harun To-
humcu ve huzurevi çalışanları-
nın pasta kesmesiyle sona er-

di. 
 
"Bana bu 1 yıl yeter" 
 
Emekli öğretmen Pazar, ga-

zetecilere yaptığı açıklamada, 
öğrencilerin ziyaretinin kendi-
sini mutlu ettiğini söyledi. 

Gözyaşlarına hakim ola-
madığını belirten Pazar, "Gel-
diler beni ağlattılar, bu bana 

bir yıl yeter. O kadar mutlu ol-
dum ki eski öğrencilerim film 
şeridi gibi gözümün önünden 
geçti, sınıfa girişlerim çıkışla-
rım. İyi ki öğretmen olmuşum. 
Annem de öğretmendi. Yaşım 
ilerledikçe çok daha iyi anlıyo-
rum öğretmenliğin değerini 
ama hiç unutmamamız gere-
ken bir şey var, Başöğretmeni-
miz. Her şeyi ona borçluyuz." 
diye konuştu. Seyyar da ço-
cukların kendisini duygulan-
dırdığını belirterek, "Onlar bi-

zim evladımız, canlarımız ci-
ğerlerimiz. Onların güzelliğini 
gördüğümüz zaman hissettiği-
miz mutluluk anlatılır gibi de-
ğil. Ağlamamın sebebi onlar. 
38 sene öğretmenlik yaptım. 
Çok güzel insanların yetişmesi-
ne vesile oldum." dedi. 

Tohumcu ise öğretmenlerin 
öğrencilerinin üzerinde büyük 
emeği olduğunu dile getirdi. 

Öğretmenlerin insanlığa 
iyiyi, doğruyu ve erdemi öğre-
terek geleceği gösterdiğini ifa-
de eden Tohumcu, "Öğret-
menlerin hayatımızda çok bü-
yük bir yeri vardır. Biz de bu 
kıymeti çok iyi biliyoruz ve o 
yüzden öğretmenlerimizi bir 
gün değil her gün anıyoruz. 
Gazi Mustafa Kemal Atatürk 
başta olmak üzere bütün öğ-
retmenlerin Öğretmenler Gü-
nü'nü kutluyorum." ifadelerini 
kullandı. (aa) 

İstanbul’da yapılan Türkiye 
Yıldızlar Karate Şampiyona-
sı’nın ilk ayağında Edirne’yi 
temsil eden Kutlu Spor Kulübü 
sporcuları gümüş ve bronz 

madalya kazandı.  
Türkiye Yıldızlar Karate 

Şampiyonası’nın ilk ayağı 21–
22–23 Kasım 2025 tarihlerin-
de İstanbul Bağcılar Çok 

Amaçlı Spor Salonu’nda ger-
çekleştirildi. 3 etaptan oluşan 
Şampiyonaya İstanbul (Avru-
pa Yakası), Edirne, Çanakkale, 
Tekirdağ ve Kırklareli illerin-
den minik-yıldız kategorisinde 
çok sayıda sporcu katıldı. 

Edirne’yi temsilen müca-
dele eden Kutlu Spor Kulübü 
sporcuları turnuvada önemli 
dereceler elde etti. Mavi Ada 
Yumuk, 8 yaş -29 kg bayan 
kumite kategorisinde 2’nci ola-
rak gümüş madalyanın sahibi 
oldu. Deniz Cansu Karabulut 
ise 13 yaş -48 kg bayan kumi-
te kategorisinde 3'üncülük el-
de ederek bronz madalya ka-
zandı. Haber Merkezi 

Öğretmenler Günü’nün en mutlu ziyareti

CHP Edirne İl Başkanı Yücel Balkanlı, 24 Kasım Öğretmen-
ler Günü nedeniyle kutlama mesajı yayınladı. Balkanlı, “Bugün 
gelinen noktada öğretmenlerimiz; kira ödeyemeyen, ek iş yap-
mak zorunda kalan, geleceğini planlayamayan, mesleki itibar-
ları zedelenen bir tabloyla karşı karşıyadır. Eğitim sistemindeki 
plansızlık, liyakatsizlik ve kadrolaşma politikaları ise hem öğret-
menlerimizi hem de çocuklarımızın geleceğini olumsuz etkile-
mektedir” dedi. 

Balkanlı mesajında şunları kaydetti:  
“Türkiye’nin aydınlık geleceğini inşa eden tüm öğretmenle-

rimizin 24 Kasım Öğretmenler Günü’nü en içten duygularımla 
kutluyorum. Öğretmenlik, yalnızca bir meslek değil; toplumu 
şekillendiren, bireyin ufkunu açan, Cumhuriyetimizin değerleri-
ni ve bilimin ışığını yeni nesillere aktaran kutsal bir görevdir. 
Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün, “Öğretmenler yeni nesil sizin 
eseriniz olacaktır” sözünde ifade ettiği gibi, ülkemizin geleceği 
öğretmenlerimizin emeğine, özverisine ve kararlılığına emanet-
tir. Ancak üzülerek ifade etmeliyiz ki, 23 yıllık AKP iktidarı bo-
yunca öğretmenlerimiz hak ettikleri saygıyı, değeri ve ekonomik 
güvenceleri görememiştir. Ataması yapılmayan öğretmenler, 
düşük ücretlerle yaşam mücadelesi veren sözleşmeli ve ücretli 
öğretmenler, yoksulluk sınırının altında bir maaşla geçinmeye 
çalışan binlerce eğitim emekçisi. Bugün gelinen noktada öğret-
menlerimiz; kira ödeyemeyen, ek iş yapmak zorunda kalan, ge-
leceğini planlayamayan, mesleki itibarları zedelenen bir tabloy-
la karşı karşıyadır. Eğitim sistemindeki plansızlık, liyakatsizlik ve 
kadrolaşma politikaları ise hem öğretmenlerimizi hem de ço-
cuklarımızın geleceğini olumsuz etkilemektedir. Cumhuriyet 
Halk Partisi (CHP) olarak biliyoruz ki öğretmene yatırım, gele-
ceğe yatırımdır. Öğretmeni güçlendirmek, Türkiye’yi güçlendir-
mektir. 

Tüm öğretmenlerimize emeği, sabrı, fedakârlığı ve Cumhu-
riyet’e olan bağlılıkları için gönülden teşekkür ediyorum. Atan-
mayan öğretmenlerimizin umutlarının tükendiği değil, meslek-
lerine kavuştuğu bir Türkiye’yi hep birlikte kuracağız. Başöğret-
menimiz Gazi Mustafa Kemal Atatürk başta olmak üzere, ebe-
diyete uğurladığımız tüm öğretmenlerimizi saygı, rahmet, min-
netle anıyorum. Görevini onurla sürdüren tüm eğitimcilerimizin 
24 Kasım Öğretmenler Günü’nü yürekten kutluyorum.”  

Haber Merkezi  

Trakya Gazeteciler Derne-
ği Başkanı Orhan Doğan, 25 
Kasım Edirne’nin kurtuluşunu 
kutladı.  

Doğan mesajında, “Bu an-
lamlı günde başta Gazi Musta-
fa Kemal Atatürk olmak üzere, 
tüm kahraman şehitlerimizi ve 
gazilerimizi rahmet, minnet ve 
saygıyla anıyoruz. Edirne’nin 
tarihine, kültürüne ve değerle-
rine sahip çıkan tüm hemşeh-
rilerimizin 25 Kasım Kurtuluş 
Günü’nü yürekten kutluyor; 
şehrimizin barış, birlik ve kar-

deşlik içinde daha nice aydın-
lık yarınlara ulaşmasını diliyo-
rum” ifadelerini kullandı.   

Haber Merkezi

‘Öğretmenler hak ettikleri 
değeri göremiyor’

Karateciler gururlandırdı

“Kurtuluş yıldönümünü onur ve gururla kutluyoruz”

GAZETESÝ
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Edirne Belediye Başkanı 
Filiz Gencan, “Biz hiçbir za-
man krizleri bahane etmedik, 
krizler üzerinden mazeret üret-
medik, işimize baktık” dedi. 
Edirne Belediyesinin 2026 yılı 
bütçesi 7 milyar 582 milyon 
olarak oy birliğiyle kabul edil-
di.  

Edirne Belediye Meclisi’nin 
Kasım ayı olağan toplantısının 
ikinci oturumu dün Atatürk 
Kültür Merkezi’nde gerçekleşti-
rildi. Edirne Belediye Başkanı 
Filiz Gencan başkanlığında, 
gerçekleştirilen toplantıda be-
lediyenin gelir gider bütçe tah-
minleri görüşülerek karara 
bağlandı. Edirne Belediye 
Başkanı Filiz Gencan, ekono-
mik olarak zor bir süreç geçir-
diklerini buna rağmen kararlı-
lıkla kaynakları doğru kullan-
maya özen gösterdiklerini söy-
ledi. 

Plan ve Bütçe Komisyonu 
Başkanı Engin Yağcılar, gide-
rin yaklaşık yüzde 38’inin alt-
yapıya ayrıldığını söyledi. Yağ-
cılar, giderlerin yüzde 60’ının 
belediyenin gelirlerinden karşı-
lanacağını ifade etti.  

 

“Bütçe 5 yılda 30 kat  
büyüdü fakat ülke bütçesi 

30 kat büyümedi” 
Komisyon Başkanı Yağcılar 

Edirne halkına en az yükü bin-
direcek bir gelir bütçesi hazırla-
dıklarını belirterek, “Kısa süre-
de yapılacak çalışmalarla artık 
altyapı sorununun tarihe karı-

şacağına olan inancımız tam. 
2019 yılında bütçe komisyon 
üyesiyim. 2020 yılında ilk büt-
çeyi hazırlama hazırladık. 300 
milyondu. 2026 bütçemiz 7.5 
milyar üzerinde. Bütçemiz 5 
yılda 30 kat büyüdü fakat ülke 
bütçesi 30 kat büyümedi. Hiz-
met ulaştırdığımız vatandaşla-
rımız 30 kat büyümedi. Bu 
bütçe neden 30 kat büyüdü? 

Cumhurbaşkanlığı hükümet 
sistemiyle başlayan artışlar 
bunlar. Ülkemizin ekonomisi-
nin iyi yönetilmediğini göste-
ren bir tabloyla karşı karşıya-
yız. Bütçemizin bu kadar bü-
yümüş olması ülkemizin eko-
nomik tablosunun iyiye gitme-
diğinin göstergesi. Edirne hal-
kına en az yükü bindirecek bir 
gelir öngörüsüyle bütçe hazır-
ladık” dedi.  

“Hiçbir zaman krizleri  
bahane etmedik” 

Gencan, “Kaynaklarımızı 
doğru kullanıp, Edirneli hem-
şerilerimize hizmet vermeye 
devam ediyoruz. Bir bütçeyi 
konuşmayacağız, bir irade ve 
kararlılığı da hemşerilerimize 
göstermiş olacağız. Zor bir sü-
reç geçirdik, bu zor sürece rağ-
men kararlılıkla, kaynak üret-
meye kaynakları doğru kullan-
maya çok özen gösterdik. Ni-
hayetinde geldiğimiz noktada 
bir taraftan hizmet üreten, di-

ğer taraftan da borçlarını öde-
yen bir belediye olduk ki şart-
lar önceki yıllara göre kıyaslan-
dığında oldukça zordu. Biz 
hiçbir zaman krizleri bahane 
etmedik, krizler üzerinden ma-
zeret üretmedik, işimize baktık. 
Edirne için daha yaşanabilir 
bir bütçeyle çalışmaya devam 
edeceğiz” ifadelerini kullandı.  

Haber Büşra Akıllı 

Yesevî Hareketi Derneği Edirne İl Başkanı 
Alpaslan Cankaloğlu, Edirne’nin kurtuluşunun 
103’üncü yıl dönümünü kutladı. Cankaloğlu, 

“Edirne, tarihe damgasını vuran ve milletlerin 
yazgısını değiştiren bir ildir” dedi.  

Cankaloğlu, kutlama mesajında şunları kay-
detti: 

"Edirne, Türkiye Cumhuriyeti’nin batıdaki 
kalesidir. Tarihi ve kültürel yapısı ile de bir tu-
rizm kentidir.  

Bu topraklar, her türlü sosyal, kültürel, eko-
nomik, politik gelişmelerin ve savaşların etkisin-
de kalmıştır. Edirne, tarihe damgasını vuran ve 
milletlerin yazgısını değiştiren bir ildir.  

Edirne, Anadolu ile Balkanlar arasında köp-
rü işlevi gören coğrafi yapısı ile kültürlerin bu-
luştuğu kaynaştığı bir merkez konumundadır. 
Edirne’yi düşman işgalinden kurtaran ecdadı-
mızı, bu uğurda canını, kanını feda etmiş şehit 
ve gazilerimizi rahmet ve minnetle anıyor Edir-
ne'deki vatandaşlarımızın bu önemli gününü 
kutluyoruz." Haber Merkezi                           

“Mazeret üretmedik, işimize baktık”

Havsa ilçesinin kurtuluşunun 103. yıl dönümü törenle kut-
landı. İlçe meydanındaki Atatürk Anıtı önünde saygı duruşu ve 
İstiklal Marşı'nın okunmasıyla başlayan tören, çelenk sunulma-
sının ardından sağanak nedeniyle kapalı düğün salonunda de-
vam etti. 

Havsa Belediye Başkanı Hüseyin Özden, ilçenin gelişmesi 
için tüm kurumların birlik ve beraberlik içerisinde çalıştığını be-
lirterek kurtuluş gününü kutladı. 

Konuşmaların ardından kurtuluş günü için hazırlanan göste-
ri sunuldu. Yarışmalarda dereceye giren öğrencilere ödülleri ve-
rildi. 

Törenin ardından şehitlik ve Milli Mücadele döneminde 
Trakya Paşaeli Cemiyeti kurucularından Yolageldilizade Kasım 
Efendi'nin anıt mezarı ziyaret edildi. Programa, AK Parti Edirne 
Milletvekili Fatma Aksal, CHP Edirne Milletvekili Ahmet Baran 
Yazgan, Havsa Kaymakamı Oğuzhan Aksoy, kurum müdürleri, 
siyasi parti ve sivil toplum kuruluşu temsilcileri ve vatandaşlar 
katıldı. (aa)  

Kurtuluş törenine  
yağmur engeli

‘Edirne, tarihe damgasını vuran şehirdir’
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Edirne’nin Süloğlu ilçesinin 
düşman işgalinden kurtuluşu-
nun 103’üncü yıl dönümü tö-
renlerle kutlandı. Süloğlu Bele-
diye Başkanı Mehmet Orman-
kıran, “103 yıl önce kahra-
manlarımızın kanlarıyla, canla-
rıyla güzel ilçemiz Süloğlu’mu-
zu bizlere armağan ettiler. Ku-
vayı Milliye’nin destekçisi, şe-
hit kanları ile sulanan bu cen-
net vatanımız, Gazi Mustafa 
Kemal Atatürk’ün gösterdiği 

hedeften ve açtığı yolda yürü-
mekten asla vazgeçmeyecek-
tir” dedi. 

Edirne'nin Süloğlu ilçesinin 
düşman işgalinden kurtuluşu-
nun 103. yıl dönümü halkın 
yoğun katılımıyla gerçekleşti. 
Süloğlu Kaymakamı Emin Ce-
vat Tutar, CHP İl Başkanı Yü-
cel Balkanlı, Havsa Belediye 
Başkanı Hüseyin Özden, İl 
Genel Meclis Başkanı Çiğdem 
Gegeoğlu, İl ve Belediye Mec-
lis Üyeleriyle çevre il ilçelerden 
gelen misafirler katıldı.  

Edirne Belediye Bandosu 
eşliğinde İstiklal Marşının 
okunmasıyla başlayan prog-
ramda Süloğlu Belediye Baş-
kanı Mehmet Ormankıran ko-
nuşma yaptı. Ormankıran, il-
çede 103’üncü kurtuluş coşku-
su yaşadıklarını belirterek, 
şunları kaydetti:  

“103 yıl önce kahramanla-
rımızın kanlarıyla, canlarıyla 
güzel ilçemiz Süloğlu’muzu 
bizlere armağan ettiler. Kuvayı 
Milliyenin destekçisi, şehit kan-
ları ile sulanan bu cennet vata-
nımız, Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk’ün gösterdiği hedeften 
ve açtığı yolda yürümekten as-
la vazgeçmeyecektir. Emper-
yalist güçler hasta ve yorgun 

Osmanlı imparatorluğunu par-
çalamak isterken unuttukları 
bir şey vardı. Malazgirt zaferin-
de Büyük İmparator Alp Ars-
lan’ı, 1453 yılında gemileri ka-
radan yürüten Fatih Sultan 
Mehmet’i, 1881 yılında doğan 
Mustafa Kemal’i unutmuşlardı. 
18 Mayıs 1919 da Samsun’a 
çıkan ve milli mücadele ruhuy-

la bu dış güçlere meydan oku-
yan Mustafa Kemal; Amasya, 
Erzurum ve Sivas kongreleriy-
le özgürlük ateşini yaktı. Bu-
gün bu meydanları doldurabi-
liyorsak Mustafa Kemal Ata-
türk’e ve Silah arkadaşlarına 
borçluyuz. Bugün buradaysak 
kalemlerini bırakarak tüfekleri-
ni eline alan çocuklarımıza 
borçluyuz. Cepheye mermi ta-
şıyan babalarımıza, çocuğu-
nun üstünden hırkasını alıp 
mermileri örten analarımıza 

borçluyuz. 
Bizler çok gururlu ve mut-

luyuz. Binlerce hemşerilerimiz, 
gencimiz, yaşlımız hepimiz gu-
rurla kutladık bayramımızı. İn-
şallah bundan sonra da kutla-
maya devam edeceğiz. Bura-
dan tüm Süloğlu olarak söz 
veriyoruz. Ey Büyük Atatürk; 
açtığın yolda, gösterdiğin he-
defe durmadan yürüyeceğimi-
ze söz veriyoruz. Söz veriyo-
ruz. Bu ezan susmayacak, bu 

bayrak inmeyecek, bu istiklal 
marşı bir daha yazılmayacak.” 

Program Yaşar Usta ve Eki-
binin Konseri, Lalapaşa Bele-
diyesi Halk Oyunları Gösterisi, 
Gürkan Güzelharcan’ın zeybek 
gösterisi, Edirne Belediyesi 
Modern Dans Ekibinin Göste-
risi ve İkramlarıyla devam etti. 
Haber Merkezi  

Süloğlu'nda kurtuluş coşkusu 

Edirne’yi Tanıtma ve Tava Ciğer Kalite Koruma Derneği 
Başkanı Uğurcan İmrak, ulusal bir televizyon kanalında katıldı-
ğı programda kentin kültürel mirasını ve meşhur tava ciğerini 
geniş kitlelere tanıttı. 

Program boyunca Edirne’nin tarihsel dokusu, kültürel zen-
ginliği ve gastronomi alanındaki marka değerleri detaylarıyla 
ele alındı. Özellikle Edirne Tava Ciğeri’nin hazırlanış biçimi, kul-
lanılan özel yöntemler ve şehrin bu lezzetle özdeşleşmesi izleyi-
cilere aktarılırken, ciğerin yanında servis edilen Edirne Kara-
ağaç biberinin de yöreye özgü aromasıyla sofradaki yerinin 
önemi vurgulandı. 

Uğurcan İmrak, Türkiye'nin buğday üretiminde birinciliği 
elinde bulunduran Edirne’nin tarımsal gücüne de dikkat çeke-
rek, kentin sadece gastronomisiyle değil, üretim kapasitesiyle 
de ülke ekonomisine katkı sunduğunu ifade etti.  

Programda ayrıca 2024 yılında vefat eden Edirne’nin turizm 
elçisi olarak tanınan rahmetli Bahri Dinar ile Kırkpınar Mar-
şı’nın yazarı, emekli öğretmen Beyazıt Sansı, kente kazandır-
dıkları değerler ve bıraktıkları kalıcı izlerle birlikte saygıyla anıl-
dı. Haber Merkezi

Edirne DSİ Spor 
Kulübü Kadın Basket-
bol Takımı başantre-
nörlüğüne Turan Kaya 
getirildi. Edirne DSİ 
Spor Kulübü Başkanı 
Mehmet Fırat Tulmaç, 
7 yıl boyunca başantre-
nörlük yapan Alptuğ 
Akkaş'ın bu görevden 
istifa kararı aldığını 
söyledi. 

Altyapı koordina-
törlüğü ve antrenörlük 
görevine devam ede-
cek Akkaş'ın takıma 
büyük emek verdiğini 
aktaran Tulmaç, "Ken-
disine bu süre zarfında takımı-
mıza verdiği emek ve katkılar 
için teşekkür ederiz. A takım 
başantrenörlük görevi için 
Türkiye Kadınlar Basketbol 1. 
Lig sürecimizde bilgi birikim 

ve deneyimleri ile sürekli yanı-
mızda olan Turan Kaya hoca-
mızla görüşülmüş ve her ko-
nuda anlaşmaya varılmıştır. 
Kendisine görevinde başarı 
diliyoruz." diye konuştu. (aa)

Tava ciğer ekranda

GAZETESÝ

DSİ kadın baskette antrenör değişikliği

Kaya
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Edirne Barosu Aile Kadın 
ve Çocuk Hakları Komisyonu, 
kadına yönelik şiddetin yaptı-
rımı olması gerektiğini bildirdi. 
Açıklamada, “6284 sayılı Ka-
nun’un etkin uygulanması, 
TCK’nın ilgili hükümlerinde 
caydırıcı cezaların kararlılıkla 
uygulanması ve cezasızlık kül-
türünün sona erdirilmesi, ka-
dınların yaşam hakkının ko-
runması için zorunludur” de-
nildi. 

Edirne Barosu Aile Kadın 
ve Çocuk Hakları Komisyonu 
tarafından 25 Kasım Kadına 
Yönelik Şiddetle Mücadele 
Günü dolayısıyla açıklama 
yaptı. 25 Kasım gününün insa-
nın yaşam hakkına yönelik ih-
lallere dikkat çekmek için belir-
lenen bir gün olduğunu belirti-
lerek, şunlar kaydedildi:   

“Ancak hukuki normların 
kâğıt üzerinde varlığı tek başı-
na yeterli değildir. En büyük 
sorunlardan biri cezasızlık ve 
koruma kararlarının etkin uy-
gulanmamasıdır. TCK kapsa-
mında suç sayılan fiillerin so-
ruşturulmasında gecikmeler, 
delil toplamadaki eksiklikler, 
mağdur beyanının değersizleş-
tirilmesi ve idari makamların 

6284 kapsamındaki yükümlü-
lüklerini yerine getirmemesi; 
şiddetin devamlılığına zemin 
hazırlamaktadır. Oysa devletin 
yükümlülüğü, Avrupa İnsan 
Hakları Mahkemesi içtihatla-
rında da belirtildiği üzere, “ko-
ruma yükümlülüğünü makul 
özenle yerine getirmektir.” 

Kadına yönelik şiddet; fi-
ziksel, cinsel, psikolojik, eko-
nomik şiddet ve ısrarlı takip gi-
bi geniş bir suç yelpazesini 
içermektedir. Bu fiiller Türk 
Ceza Kanunu’nda açıkça ta-
nımlanmış olup, cezalandırıl-
ması zorunludur. Bu nedenle 
her kolluk birimi, savcılık ve 
mahkeme, mağdurun güvenli-
ğini sağlamakla ve şiddet faili 
için etkin yaptırımlar uygula-
makla görevlidir. 

Toplumsal cinsiyet eşitliği 
sağlanmadan şiddetle müca-
delede kalıcı başarı mümkün 
değildir. Eğitimden medyaya, 
kamu kurumlarından sivil top-
luma kadar herkesin sorumlu-
luğu bulunmaktadır. Kadına 
yönelik şiddeti meşrulaştıran, 
hafifleten veya görünmez kılan 
her söylem hukuken de top-
lumsal olarak da kabul edile-
mez. 

 Kadına yönelik şiddet bir 
kader değil, insan hakkı ihlali-
dir; izahı değil, yaptırımı olma-
lıdır. 6284 sayılı Kanun’un et-
kin uygulanması, TCK’nın ilgi-
li hükümlerinde caydırıcı ceza-
ların kararlılıkla uygulanması 
ve cezasızlık kültürünün sona 
erdirilmesi, kadınların yaşam 
hakkının korunması için zo-
runludur. 

Her kadın, şiddetten uzak, 
güvenli, özgür ve eşit bir ya-
şam hakkına sahiptir. Biz hu-
kukçular, kadınların haklarını 
savunmaya, şiddete maruz bı-
rakılan her kadın için adalet 
aramaya ve hukukun tüm ko-
ruyucu mekanizmalarının işle-
tilmesi için mücadele etmeye 
devam edeceğiz.”  

Haber Merkezi 

Anahtar Parti Edirne İl Baş-
kanı Erdinç Balıkçı, 24 Kasım 
Öğretmenler Günü dolayısıyla 
yayımladığı mesajda, öğret-
menlerin Türkiye’nin düşünsel 
yapısını, toplumsal bilincini ve 
geleceğe dair ortak idealini şe-
killendiren en önemli güç ol-
duğunu vurguladı. Balıkçı, öğ-
retmenliğin yalnızca bir meslek 
değil; sabır, sorumluluk ve 
adanmışlıkla sürdürülen bü-
yük bir toplumsal görev oldu-
ğunu belirtti. 

 
“EĞİTİM  

POLİTİKALARININ  
MERKEZİNDE  

ÖĞRETMEN EMEĞİ VE 
SAYGISI OLMALIDIR” 
Anahtar Parti’nin eğitim 

yaklaşımına değinen Balıkçı, 
eğitim kalitesinin ancak öğret-
menlerin sosyal ve ekonomik 
koşullarını iyileştiren, mesleki 
itibarını güçlendiren bir anla-
yışla sürdürülebilir hale gelece-
ğini vurguladı. 

Balıkçı, “Öğretmene değer 
vermeyen bir sistemin reform 
üretmesi mümkün değildir. 
Gerçek bir eğitim dönüşümü; 
öğretmenin emeğini koruyan, 
fikirlerini önemseyen, mesleki 
gelişimini destekleyen politika-
larla mümkündür. Bizim yakla-
şımımız; insanı, bilgiyi ve fırsat 
eşitliğini önceleyen bir eğitim 
düzenidir.” ifadelerini kullandı. 

 

“ÖĞRETMENLERİMİZ,  
ÜLKEMİZİN AYDINLIK 

YOLCULUĞUNUN  
GERÇEK MİMARIDIR” 

Balıkçı, öğretmenlerin top-
luma yön veren asli aktörler 

olduğunu ifade ederek, onla-
rın etkisinin yalnızca sınıf orta-
mıyla sınırlı olmadığını belirte-
rek, “Öğretmenlerimiz; iyiliğin, 
adaletin, bilginin ve erdemin 
taşıyıcısıdır. Onlar, geleceğe bı-
rakacağımız en değerli mirası – 
nitelikli ve bilinçli bir nesli – 
yetiştiren gerçek kahramanlar-
dır. Bu anlamlı günde, ülkemi-
zin dört bir yanında büyük bir 
özveriyle görev yapan tüm öğ-
retmenlerimizin 24 Kasım Öğ-
retmenler Günü’nü kutluyo-
rum. Emekleri, sabırları ve 
idealizmleri için her birine ayrı 
ayrı teşekkür ediyorum. Sağ-
lık, huzur ve başarı dolu bir 
meslek yaşamı diliyorum” de-
di. Haber Merkezi 

‘Kadına yönelik şiddet insan hakkı ihlalidir’

Edirne Ticaret Lisesi (ETL)’nin, kuruluşunun 81’nci yılını 
düzenlenen pilav günü etkinliğiyle kutlandı. 

Edirne Ticaret Lisesinden Yetişenler Derneği tarafından 
Emel-Özgür Subaşıay Ticaret Mesleki ve Teknik Anadolu Lise-
si’nde düzenlenen program, saygı duruşunda bulunulması ve 

İstiklal Marşı’nın okunmasıyla başladı. Gerçekleşen konuşmala-
rın ardından 1984-1985 yılı mezunlarına plaketleri teslim edil-
di. Program sonunda geleneksel hale gelen pilav ikramı ger-
çekleşti. Haber Büşra Akıllı  

Ticaret Lisesi mezunları 
hasret giderdi

‘Öğretmenler en değerli yol arkadaşlarımız’

Edirne Ticaret Borsası 
(ETB) Yönetim Kurulu Başkanı 
Özay Öztürk ve Meclis Başkanı 
Ferudun Çatalçekiç, Edir-
ne’nin kurtuluşunun 103’üncü 
yıl dönümünü kutladı.  

 
Edirne Ticaret Borsası’nın 

mesajında şunlar kaydedildi:  
“Büyük Önder Gazi Musta-

fa Kemal Atatürk’ün önderli-
ğinde Yüce Türk milletinin baş-
lattığı Milli Kurtuluş Mücadele-
sinin en kilit noktalarından biri 

olan Edirne’nin düşman işga-
linden kurtuluşunun 103. yılını 
kutlamanın haklı onurunu ya-
şamaktayız. Tarih boyunca is-
tiklal ve bağımsızlığını, milli bir-
lik ve bütünlüğünü her şeyin 
üstünde tutan, bu uğurda bü-
yük bedeller ödeyen aziz mille-
timiz, hiçbir zaman esaret altın-
da yaşamayı kabul etmemiş, 
canından aziz bildiği kutsal va-
tan topraklarını, canı ve kanı 
pahasına düşman işgalinden 
kurtarmıştır. 

Bundan tam 103 yıl önce 
bugün, bir destan da serhat 
şehri Edirne’mizde yazılmış ve 
mahalli güçlerin de desteğiyle 
düşman kuvvetleri toprakları-
mızdan tek tek atılmıştır. 

Bu vesile ile, Edirne’nin 
düşman işgalinden kurtuluşu-
nun 103. yıldönümünde, Mus-

tafa Kemal Atatürk başta ol-
mak üzere, ebediyete intikal 
eden kahramanlarımızı ve va-
tanını canından aziz bilen tüm 
şehitlerimizi rahmet ve minnet-
le anıyor, gazilerimize şükranla-
rımızı sunuyoruz.”  

Haber Merkezi 

ETB’den kutlama



Trakya Kalkınma Ajan-
sı’nın 2025 Yılı Dijital ve Yeşil 
Dönüşüm Teknik Destek Prog-
ramı kapsamında destek alma-
ya hak kazanan “Edirne Üre-
tim Ekosisteminde Yeşil ve Di-
jital Dönüşüm Kapasitesinin 
Artırılması” başlıklı projeye 
ilişkin protokol, Edirne Ticaret 
ve Sanayi Odası Yönetim Ku-

rulu Başkanı Sezai Irmak ile 
Trakya Kalkınma Ajansı Genel 
Sekreteri Mahmut Şahin tara-
fından Edirne Ticaret ve Sana-
yi Odası’nda imzalandı. 

Proje kapsamında, Edir-
ne’deki imalat sektöründe faa-
liyet gösteren işletmeler; kar-
bon ayak izi, enerji verimliliği, 
atık yönetimi ve kaynak opti-

mizasyonu konularında bilgi 
sahibi olacak, ERP, üretim izle-
me ve otomasyon gibi dijital 
araçların kullanımına ilişkin 
eğitim programlarına katılarak 
uygulamalı örneklerle tanışa-
cak. 

Proje kapsamında, Edir-
ne’de faaliyet gösteren üretim 
işletmelerinin yeşil ve dijital 
dönüşüm süreçlerine uyum 
sağlamalarına yönelik farkın-
dalık ve yetkinliklerinin artırıl-
ması hedefleniyor.  

Eğitimlerin, Edirne sanayi-
sinin sürdürülebilir üretim 
standartlarına geçişini hızlan-
dırmasının yanı sıra bölgenin 
rekabet gücünü artırması ve 
KOBİ’lerin AB Yeşil Mutaba-
katına uyum sürecine stratejik 
katkı sağlaması bekleniyor.  

Haber Merkezi

İpsalalı kadınların hazırladı-
ğı çikolatalar, 24 Kasım Öğret-
menler günü dolayısıyla öğret-
menlere hediye edildi. İpsala 
Kaymakamı Ömer Sevgili, 
yaptığı açıklamada, koopera-
tifte çalışan kadınların Edir-

ne'de görev yapan 2 bin 550 
öğretmen için hediye hazırla-
dığını söyledi. 
İpsala Çikolatası Girişimci 

Kadınlar Kooperatifi üyesi ka-
dınlar, 24 Kasım Öğretmenler 
Günü dolayısıyla öğretmenlere 

özel çikolata paketleri hazırla-
dı. Kadınların hazırladığı çiko-
lata paketleri öğretmenlere ar-
mağan edildi. 
İpsala Kaymakamı Ömer 

Sevgili, yaptığı açıklamada, 
kooperatifte çalışan kadınların 
Edirne'de görev yapan 2 bin 
550 öğretmen için hediye ha-
zırladığını söyledi. 

Kadınların özenle hazırladı-
ğı çikolataların paketlendiğini 
belirten Sevgili, "Çalışmada 
görev alan tüm kadınlara te-
şekkür ediyorum. İpsala'nın 
emekçi kadınları Öğretmenler 
Günü için anlamlı bir çalışma 
gerçekleştirdi. Üretim gücümü-
zün merkezinde kadınlarımız 
var." ifadelerini kullandı. (aa) 

İpsala Kaymakamı Ömer 
Sevgili, İpsala pirincinin güve-
nilirliğinin Avrupa Birliği (AB) 
coğrafi işaret tesciliyle kanıt-
landığını söyledi. Sevgili, İpsa-
la pirincinin, Türkiye'de AB 
coğrafi işaret tescili alan 42 
üründen biri olduğunu söyle-
di. 

Trakya Bölgesi'nden ilk de-
fa bir ürünün AB tescili aldığı-
nı belirten Sevgili, "İpsala Yu-
nanistan’ın dibinde, sınır kapı-
mız var. İhracatımız gerçekleşi-
yor. Bu tescil, artık İpsala Sınır 
Kapımızdan Avrupa’ya daha 
fazla ihracat yapacağımız anla-

mına geliyor. Artık Avrupalılar 
İpsala pirincinin AB deneti-
minden geçmiş sağlıklı bir 
ürün olduğunu, güvenilir bir 
ürün olduğunu bilecek. Yani 
biz artık kendimizi ifade etme-
den, 'AB’den tescilimiz var' de-
memiz yeterli olacak." diye ko-
nuştu. 
İpsala Belediye Başkanı 

Mehmet Kerman da İpsala'nın 
isminin dünyada duyurulaca-
ğını dile getirdi. 

"İpsala pirinci, dünyada bir 
inci" sloganıyla yola çıktıklarını 
aktaran Kerman, "İpsala pirin-
cinin dünyada tanıtılması için 

yaptığımız çalışmalar artık ya-
vaş yavaş meyvelerini verme-
ye başladı. Artık pirinci ismiy-
le, adıyla dünyada tanıtacağız. 
İpsala adıyla satılacak olan bu 
pirincimizin Avrupa Birli-
ği’ndeki tüm ülkelerde satışı-
nın yapılacağından bizler de 
çok mutluyuz." dedi. 
İpsala Ticaret Borsası Baş-

kanı Necmi Sezer ise İpsala pi-
rincinin tanınırlığının artacağı-
nı kaydetti. 
İpsala pirinci, geçtiğimiz 

hafta Bursa kestane şekeriyle 
birlikte AB'den coğrafi işaret 
tescili almıştı. (aa)

İşletmelere yeşil ve dijital dönüşüm projesi

İpsalalı kadınlardan öğretmenlere çikolata 

İpsala pirincinin güvenilirliği tescillendi

Türkiye Basketbol Federasyonu Edirne İl temsilciliği tarafın-
dan düzenlenen U14 Erkekler Basketbol liginde MM Akademi-
yi final maçında 48-38 yenen Edirne FSM Ortaokulu Spor Ku-
lübü şampiyon oldu.   

Edirne’de U14 Erkekler Basketbol liginde şampiyon Fatih 
Sultan Mehmet (FSM) Ortaokulu oldu.  

Kulüp Başkanı Yardımcısı ve Antrenörü Sezer Parlak yaptığı 
açıklamada, 6 takımın katıldığı ligde zevkli ve heyecan verici 
maçlar izlediklerini, final maçında rakipleri MM Akademiye ilk 
maçta 6 sayı farklı yenildiklerini hatırlattı. Parlak, rövanş ma-
çında sporcuların sahaya karakter ve hırsını koyarak maçı 10 
sayı farkla kazandıklarını ve şampiyonluğu hak ettiklerini belir-
terek, “Bu başarıda takım antrenörü Mutlu Dıramalı ve tüm tek-
nik ekibi kutluyorum. Şubat ayında Balıkesir’de düzenlenecek 
olan Marmara grup müsabakalarında İlimizi en iyi şekilde tem-
sil edeceğimize inanıyorum. Final müsabakasında bizleri des-
tekleyen tüm FSM ailesine teşekkür ediyorum” dedi. 

Antrenör Mutlu Dıramalı da sporcuların çok iyi oynadığını, 
seyircinin de desteğinin moral ve motivasyonu arttırdığını belir-
terek, grup maçlarından da çok iyi sonuç elde edeceklerine 
inandığını söyledi.  Haber Selman Eski

Türkiye Tanıtım Araştırma Demokrasi ve Laik Oluşum Vak-
fı (TÜLOV) Genel Kurulu gerçekleştirildi. TÜLOV Vakfı Yöne-
tim Kurulu Başkanlığı’na Ramazan Tanal, Yönetim Kurulu Üye-
liği’ne Edirne’den Kazım Şahin ve Serkan Liznak seçildi. Dene-
tim Kuruluna Edirne’den Murat Boyacıoğlu getirildi. 

22 Kasım 2025 tarihinde İzmir’de bulunan TÜLOV Genel 
Merkezi’nde gerçekleştirilen Genel Kurul’da TÜLOV Vakfı Yö-
netim Kurulu Başkanlığı’na Ramazan Tanal seçildi. TÜLOV 
Vakfı Yönetim Kurulu Üyeleri arasında Edirne’den Kazım Şahin 
ve Serkan Liznak yer alırken, yine Edirne’den Denetim Kurulu 
üyeliğine Murat Boyacıoğlu getirildi. 

Edirneli iş insanı ve siyasetçi aynı zamanda TÜLOV Vakfı 
Yönetim Kurulu Üyesi Serkan Liznak, TÜLOV’un Türkiye’deki 
faaliyetlerinin önemine dikkat çekerek, “Türkiye Tanıtım Araş-
tırma Demokrasi ve Laik Oluşum Vakfı (TÜLOV) Genel Kurulu 
sonrası Yönetim Kurulu Başkanı seçilen Sayın Ramazan Tanal’ı 
tebrik ediyor, yeni görevinde başarılar diliyorum” dedi.  

Haber Merkezi

U14 Erkeklerde Şampiyon 
FSM Ortaokulu

TÜLOV yönetimine  
Edirne’den 3 isim

     Sayfa - 1525 KASIM 2025  GAZETESÝ



Sayfa - 16 25 KASIM 2025GAZETESÝ


